







## ୧୨ ବର୍ଷ ଧରି ଶାହାରୁଖଙ୍କ ଛାଇ ପରି ରହିଛନ୍ତି ଏହି ମହିଳା

ଲିଭର କିଙ୍ଗ ଖାନ୍ ଶାହାରୁଖ ଖାନ୍ଙ୍କ ସୁଖ ଏବଂ ଦୁଃଖ ସମୟରେ ପାଖେ ପାଖେ କେବଳ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକ ନୁହଁନ୍ତି, ବରଂ ସବୁ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ସହ ରହି ଆସିଛନ୍ତି ପୂଜା ଦତ୍ତଲାନି । ଅନେକ ସମୟରେ ସେ ତାଙ୍କ ସହ ନଜର ଆସିଥାନ୍ତି । ତେବେ ସବୁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଶାହାରୁଖଙ୍କ ସହ ସାମିଲ ରହୁଥିବା ଏହି ପୂଜା ଦତ୍ତଲାନି କିଏ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ଆସିବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ପ୍ରକୃତରେ ପୂଜା ହେଉଛନ୍ତି ଶାହାରୁଖଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜର । ୨୦୧୨ ମସିହାରୁ ସେ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇ ଆସୁଛନ୍ତି । ୨୦୨୧ରେ ଶାହାରୁଖଙ୍କ ପୁଅ ଆର୍ଯ୍ୟନ୍ ଖାନ୍ଙ୍କ ନାଁ ଡ୍ରଗ୍ସ ମାମଲାରେ ଆସିବା ପରେ ପୂଜାଙ୍କ ନାଁ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିଲା । ତେବେ ଶାହାରୁଖଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ତାଙ୍କର ଗୌରୀ ଖାନ୍, ଆର୍ଯ୍ୟନ୍, ଅବରାମ ଏବଂ ସୁହାନାଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ସମ୍ପର୍କ ଅଛି । ପୂଜା ଶାହାରୁଖଙ୍କ ବଲିଉଡ୍ ସହ ଜଡ଼ିତ କାମ ଉପରେ କେବଳ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ନ ଥାନ୍ତି, ବରଂ ବିଜ୍ଞାପନ ଓ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଲଗା ଅଲଗା ବ୍ୟବସାୟ କାମ ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭାଳନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ସେ ଶାହାରୁଖଙ୍କ କ୍ରିକେଟ ଟିମ୍ କୋଚ୍‌କାତା ନାଗର୍ ରାଇଟର୍ସର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ଏଭଳି ଜଣେ ଲୋକପ୍ରିୟ ତାରାକାଙ୍କ ବ୍ୟସ୍ତବହୁଳ ଜୀବନକୁ ମ୍ୟାନେଜ କରୁଥିବାରୁ ପୂଜା ପାରିଶ୍ରମିକ ବାବଦରେ ମାସକୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନିଅନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ସେହିପରି ଯଦି ପୂଜାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ କଥା ଆଲୋଚନା କରାଯିବ, ତାହେଲେ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ବିବାହିତା । ୨୦୦୮ରେ ସେ ବ୍ୟବସାୟ ହିତେଶ ଗୁରନାମାକୁ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି । ରେନା ନାଁରେ ତାଙ୍କର ଝିଅଟିଏ ଅଛି ।



## ବିଶ୍ୱ ଶରଣାର୍ଥୀ ଦିବସ

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ୍ ୨୦ ତାରିଖକୁ ବିଶ୍ୱ ଶରଣାର୍ଥୀ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ଯୁଦ୍ଧ, ହିଂସା, ଭୟଙ୍କର ବିବାଦ ତଥା ନିର୍ଯାତନା ଯୋଗୁଁ ନିଜ ଦେଶ ଛାଡ଼ି ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳ ବା ଅନ୍ୟ ଦେଶରେ ଶରଣାପନ୍ନ ହୋଇଥିବା ଲୋକେ ଶରଣାର୍ଥୀ

ଭାବେ ଗଣାଯାନ୍ତି । ଶରଣାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିବା ତଥା ସେମାନଙ୍କୁ ଅଭିଧାନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜନୈତିକ ଉଚ୍ଚାଂଶୁ ବୃଦ୍ଧି କରି ସେମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ଦେଶରେ ପୁଣି ଥରେ ସୁରୁଖୁରୁରେ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରିବାର ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ଦେବା ହେଉଛି ଏହି ଦିବସର ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଏହି ଦିବସ ମାଧ୍ୟମରେ ସେମାନଙ୍କର ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଏବଂ ସ୍ଥିତି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଏ । ପ୍ରଥମେ ଏହାକୁ ୨୦୦୧ ଜୁନ୍ ୨୦ରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ୨୦୦୧ରେ ୧୯୫୧ରେ ଆୟୋଜିତ ଶରଣାର୍ଥୀ ସମ୍ମିଳନୀର ୫୦ତମ ବାର୍ଷିକୀ ପାଳନ ଅବସରରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ନିକଟ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ଦିନ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଥିବା ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ସହ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଏ । ବିଶେଷକରି ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଏହି ଦିନ ଜନସଚେତନତା ଓ ସମର୍ଥନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯାଏ । ଏଥର ଏହି ଦିବସର ଥିମ ହେଉଛି, 'Hope Away from Home: A World Where Refugees Are Always Included'

## ଆଜିର ଜତିହାସ

- ୧୮୩୬: ଭିକ୍ଟୋରିଆ ବିଟେନର ମହାରାଣୀ ହେଲେ ।
- ୧୮୫୮: ଗୁଲିୟର ଉପରେ ବ୍ରିଟିଶ ସେନାର କବ୍‌ଚା ।
- ୧୮୮୬: ଯୁଗ୍ମାଳର ସବୁଠୁ ବ୍ୟସ୍ତତମ ରେଳ ସେସନ ଭିକ୍ଟୋରିଆ ଟର୍ମିନସ୍ ଲୋକକର୍ମ ପାଇଁ ଖୋଲିଲା ।
- ୧୯୨୩: ବିଶ୍ୱ ସାମୁଦ୍ରିକ ତଥା ଲେଖକ ଗୌର କିଶୋର ଘୋଷଙ୍କ ଜନ୍ମ ।
- ୨୦୦୧: ପାକିସ୍ତାନର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହେଲେ ଜେନେରାଲ ପରଭେଟ୍ ମୁସାଦତ୍ ।
- ୨୦୦୬: ଭରାକୁର ନିଜ ସୈନ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପାଇଁ ଜାପାନର ନିଷ୍ପତ୍ତି ।

## ସାପ ଗାଁ



ସାଧାରଣତଃ ଲୋକେ ସାପ ଦେଖିଲେ ଭୟଭୀତ ହୋଇଯାଆନ୍ତି । ସାପକୁ ବିଷାକ୍ତ ପ୍ରାଣୀଭାବେ ମଧ୍ୟ ଜଣାଯାଏ । ଏପରିକି କୌଣସି ବିଷାକ୍ତ ସାପ ଯଦି କାହାକୁ କାମୁଡ଼ିଦିଏ ବଞ୍ଚିବା ମୁସ୍ତକିଲ ହୋଇପାରେ । କିନ୍ତୁ ଏପରି ଏକ ଗାଁ ରହିଛି, ଯେଉଁଠି ଲୋକେ ସାପ ଚାଷ ବା ପାଳନ କରି ଜୀବିକା ନିର୍ବାହ କରିଥାନ୍ତି । ଚାନ୍ଦ ଝେଜିୟାଙ୍କ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଥିବା କିସିକମାଓ ଗାଁରେ ସାପ ଚାଷ କରାଯାଏ । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଏହି ଗାଁ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ଧରି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହି ଆସିଛି । ଏହି ଗାଁର ୧୬୦ ପରିବାର ସାପ ପାଳନ କରି ଚଳନ୍ତି । ଗାଁରେ ପାଖାପାଖି ୧୦୦ଟି ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଫାର୍ମ ରହିଛି ଯେଉଁଠି ୩୦ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ସାପ ଅଛନ୍ତି । ହୋଟେଲର ଖାଦ୍ୟ ଆଇଟମ୍‌ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଚାନ୍ଦ ପାରମ୍ପରିକ ଔଷଧ ତିଆରିରେ ଏହି ସାପଗୁଡ଼ିକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ । ଗାଁ ଲୋକଙ୍କର ସାପ ପାଳନ ହିଁ ରୋଜଗାରର ମାଧ୍ୟମ । ଏଠାରେ ଅଜଗର, ନାଗସାପ ଭଳି ବିଷାକ୍ତ ସାପକୁ ମଧ୍ୟ ପାଳନ କରାଯାଏ । ତେବେ ଗାଁ ଲୋକେ ସାପକୁ ନେଇ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟବସାୟ କରନ୍ତି । ଅଣ୍ଟା ଦଶକରୁ ଏଠାକାର ଲୋକେ ସାପ ପାଳିବା କାମ କରିଥିଲେ । ସମୟ ସହ ଏଠାରେ ଏହି ବ୍ୟବସାୟ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଲା । ଗୃହପାଳିତ ପଶୁଙ୍କ ପରି ଏଠାରେ ସାପମାନଙ୍କ ଦେଖାଶୁଣା କରାଯାଏ । ଏହି ସାପମାନଙ୍କୁ କାଠ ଏବଂ ଛୋଟ ଛୋଟ କାଚ ଜାରିରେ ରଖାଯାଇଥାଏ । ଚାନ୍ଦ ଏହି ଗାଁ ବିଶ୍ୱରେ ସାପ ଗାଁ ଭାବେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଛି ।

## ଝରକା ସଂପର୍କିତ ବାସ୍ତୁ ନିୟମ

ଘର କିମ୍ବା ପୁଅଟି କିଣିବା ସମୟରେ ବାସ୍ତୁ ନିୟମକୁ ବିଚାର କରିବା ଜରୁରୀ । ଅନେକେ ଭାବନ୍ତି ଯେ, ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ବାସ୍ତୁ ନିୟମକୁ ଆପଣାଣକାର କୌଣସି ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଏଭଳି କରିବା ଅନୁଚିତ । ଘର ହେଉ କିମ୍ବା ପୁଅଟି, ଯେ କୌଣସି ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ବାସ୍ତୁକୁ ଅନୁସରଣ କରାଯିବା ଉଚିତ । ବାସ୍ତୁ ଅନୁସାରେ, ଘରର ଝରକାଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ସଠିକ୍ ଭାବରେ ରଖିବା ଜରୁରୀ । ଘରେ ସକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ କବାଟ ଓ ଝରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଅଧିକ । ତେଣୁ ଝରକା ସମ୍ପର୍କିତ କିଛି ବାସ୍ତୁ ନିୟମ ରହିଛି । ସେହିସବୁ ନିୟମଗୁଡ଼ିକ ପାଳନ କରିବା ଉଚିତ ।



- ପଶ୍ଚିମ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗରେ ଝରକା ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, ଝରକାର ଆକାର ଛୋଟ ରଖନ୍ତୁ ।
- ପଶ୍ଚିମ କିମ୍ବା ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗରେ ଅଧିକ ଚଉଡ଼ା ଓ ଖୋଲାସ୍ଥାନ ଥିଲେ, ସେଠାରେ ଝରକା ନିର୍ମାଣ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ।
- ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ କିମ୍ବା ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ବଡ଼ ଝରକା ନିର୍ମାଣ କରନ୍ତୁ । ପୂର୍ବ ଦିଗରୁ ସୂର୍ଯ୍ୟରଶ୍ମି ଓ ତାହା ପଦନ ଘର ଭିତରକୁ ଆସିବା ଦ୍ୱାରା ସକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ ।
- ବାସ୍ତୁ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ଘରର ଝରକା ଫଂଖ୍ୟା ୪, ୬, ୮ ଓ ୧୦ ଭଳି ସମ ଫଂଖ୍ୟାରେ ନିର୍ମାଣ କରନ୍ତୁ । ବିସମ ଫଂଖ୍ୟାରେ ଝରକା ରହିବା ଶୁଭ ହୋଇନାଥାଏ ।
- ଝରକା ଘର ଭିତରକୁ ଖୋଲିବା ଉଚିତ ଏବଂ ଝରକାରେ ଯଦି ଆବରଣ ବୁଲ ଭାଗରେ ବିଭକ୍ତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ।
- ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ ଝରକା ରହିବା ଶୁଭ ନୁହେଁ । ଏଭଳି କରିବା ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ ।

## ୧୩୦୦ ଥର ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ ଏହି ଅପରାଧୀ



ଯଦି ବି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି କିଛି ଭୁଲ କରି ଜେଲ୍ ଯାଆନ୍ତି, ମୁକ୍ତିକିମ୍ପାପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଏହାର ପୁନରାବୃତ୍ତି କରି ନଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଆମେରିକାର କେଣ୍ଟକିରେ ଥିବା ହେନେରି ଅଲିଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ଯିବା ନିଶ୍ଚା ବୋଧେ ଘାଟିଥିଲା । ସେ ତାଙ୍କ ଜୀବନରେ ଥରେ କି ଦୁଇ ଥର ନୁହେଁ, ୧୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ଥର ଗିରଫ ହୋଇ ଜେଲ୍ ଯାଇଛନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ସେ ୬୦୦୦ ଦିନ ଜେଲ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ କାଟିଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ହେନେରିଙ୍କର ୬୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ପରେ ତାଙ୍କର ଜେଲ୍ ଯିବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପୁଣି ଥରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ୧୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ହେନେରି ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କୁ

ହରାଇବା ପରେ ନିଶ୍ଚାସେବନ ଆରମ୍ଭ କଲେ । ୧୯୬୦ ମସିହାରୁ ତାଙ୍କର ଅପରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ସେହିବର୍ଷ ଏକ ମାଉସାସ୍ତ୍ର ରଖିବା ମାମଲାରେ ତାଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ହୋଇଥିଲା । ୧୯୯୨ ମସିହାରେ ଡିଜିଟାଲ୍ ଚରିକାରେ ଅପରାଧ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଗିରଫ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ସେ ମଧ୍ୟ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ଆମେରିକାର ଏକ ଟ୍ରେଡିଂ, 'କିମ୍ କିମେଲ ଲାଇଭ' ଚଳାଉ ଥିବା ଅପରାଧ ଦିଆଯାଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଜେଲ୍‌ରେ ଥିବାରୁ ସେ ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେଇ ପାରି ନ ଥିଲେ । ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ଅପ୍ରେଲ ୨୦୧୭ରେ ସେ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟରୁ ତାଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯିବାରୁ ସେ ଏକ ହେଲଥ୍ କେୟାର ସେଣ୍ଟରରେ ବାକି ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରିଥିଲେ । ହେଲଥ୍ କେୟାରରେ ଚିକିତ୍ସିତ ଅବସ୍ଥାରେ ସେ ଆଖି ବୁଜିଥିଲେ ।



**ଆଜିର ରାଶିଚକ୍ର**

- ମେଷ:** ବ୍ୟବସାୟଜନିତ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । କ୍ୟାରିୟରକୁ ନେଇ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବେ । ବିବାହିତ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦିନଟି ଭଲରେ କଟିବ ।
- ବୃଷ:** ସମାଜରେ ମାନସମ୍ମାନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ପରିବାରର ଦାୟିତ୍ୱ ସୁଚାରୁରୂପେ ତୁଲାଇବେ । ଦାୟିତ୍ୱକୁ ଅଟକି ରହିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରା ହେବ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଦେଖା ଦେବ ।
- ମିଥୁନ:** କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ କାମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ମିଳିବ । ଚିନ୍ତାଗୁଡ଼ି ରହିବେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବିଦେଶୀ ଭାଷା ଶିଖିବା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିବ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ ।
- କର୍କଟ:** ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବେ । ଅପିସ୍ତରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଲାଗି ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ।
- ସିଂହ:** କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ଦିନଟି ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ କଟିବ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ମଧୁର ହେବ । ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରିବେ । ମନୋରଞ୍ଜନରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- କନ୍ୟା:** ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ସୁଯୋଗ ରହିବ । ଖର୍ଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ଗବେଷଣା କରୁଥିବା ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା କରିବେ ।
- ତୁଳା:** ଅପିସ୍ତରେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରଶଂସା ପାଇବେ । ଏମିତି-ଏ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚାକିରିର ସୁଯୋଗ ମିଳିବ । ବ୍ୟବସାୟକୁ ନେଇ ଦୂରସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ଧନ ଲାଭର ଯୋଗ ଅଛି ।
- ବିଛା:** ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାଡ଼ି ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ଆଇନ ମାମଲାରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ସନ୍ତାନଙ୍କ ବ୍ୟବହାରକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ ।
- ଧନୁ:** ଖେଳକୁ ପ୍ରତି ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ବ୍ୟବହାରରେ ସଫଳତା ରକ୍ଷା କରିବେ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କଠାରୁ ଉପହାର ମିଳିବ । ଘରକୁ ଅତିଥିଙ୍କ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ହେବ ।
- ମକର:** ଦିନଟି କର୍ମଚକ୍ରରେ ରହିବେ । ବ୍ୟବସାୟକୁ ଆଗକୁ ନେବା ଲାଗି ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟପାନୀୟ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ ।
- କୁମ୍ଭ:** ଦିନଟି ମିଶ୍ରପଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ସନ୍ତାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ । ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିବ ।
- ମୀନ:** ଚାକିରିରେ ନୂଆ ସୁଯୋଗ କୁଟିବ ଏବଂ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ପରିବାରରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରିବେଶ ରହିବ । ପ୍ରେମ ସମ୍ବନ୍ଧ ମଜବୁତ ହେବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ ।



■ ସ୍ନାନଯାତ୍ରା ନୀତିରେ ବାଜିଲା ମୋହର

ଭୋର ଚରୁ ପହଣ୍ଡି, ଦିନ ୩ଟା ୪୦ରେ ହାତୀବେଶ

ପୁରୀ, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ୨୨ ତାରିଖରେ ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା। ସ୍ନାନମଣ୍ଡପକୁ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗ୍ରହ ବିଜେ କରି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ନାନ କରିବେ। ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଭକ୍ତ ସ୍ନାନମଣ୍ଡପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ନାନ ଏବଂ ହାତୀବେଶ ଦର୍ଶନ ଲାଗି ଆସିବେ। ତେଣୁ ଠାକୁରଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତି ଏବଂ ଭକ୍ତମାନେ କିପରି ଶୁଖିଳିତ ଭାବେ ଦର୍ଶନ କରିବେ ସେ ନେଇ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ। ଗଜପତି

ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସକାଳ ୭ଟାରେ ପହଣ୍ଡି ସରି ୯ଟାରେ ହେବ ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୨୦ରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ୪୫ ମଧ୍ୟରେ ଜଳବିଜେ, ପୂଜା ଓ ଠାକୁରଙ୍କ ସ୍ନାନ ସରିବ। ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରେ ଛେରାପହରା ପରେ ୩ଟା ୪୦ରେ ଠାକୁରଙ୍କ ହାତୀବେଶ କରାଯିବ। ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ରାତି ସାଢ଼େ ୧୦ ଅର୍ଥାତ୍ ସାଢ଼େ ୩ ଘଣ୍ଟା ସାହାଣ ମେଲା ଦର୍ଶନ ରହିଛି। ସ୍ନାନଯାତ୍ରା ଦିନ ପହଣ୍ଡି ପରଠାରୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ



ସ୍ନାନବେଦୀରେ ଅବରୋଧମୁକ୍ତ ଦର୍ଶନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଦର୍ଶନ ଚାଲୁ ରହିବ। ତେବେ ସ୍ନାନ ବେଦୀରେ ଅବରୋଧ ମୁକ୍ତ ଦର୍ଶନ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଶୁକ୍ଳାଳ୍ପମାନେ ସ୍ନାନମଣ୍ଡପ ସମ୍ମୁଖରୁ ଦର୍ଶନ କରିବେ କିନ୍ତୁ କେହି ଠାକୁରଙ୍କୁ ଶ୍ପର୍ଶ କରିବେ ନାହିଁ। ସ୍ନାନଯାତ୍ରାର ବାହୁଡ଼ା ପହଣ୍ଡି ରାତି ସାଢ଼େ ୧୧ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ରାତି ୨ଟାରେ ଶେଷ ହେବ। ଏହାପରେ ସାଢ଼େ ୨ଟାରେ ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାଚିତା ଏବଂ ରାତ୍ନରେଖା ମଙ୍ଗଳମ ହେବ। ବୈଠକରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ବୀରବିକ୍ରମ ଯାଦବ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହି, ଏସ୍ପି ପିନାକ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଦସ୍ୟମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ମହାରାଜା ଦିବ୍ୟସିଂହ ଦେବଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ସ୍ନାନଯାତ୍ରା ନୀତିରେ ମୋହର ବାଜିଥିବା ବେଳେ ବ୍ୟବସ୍ଥାବଳୀକୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁମୋଦନ ଦିଆଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ନୀତି ସର୍ବ କମିଟି ଏବଂ ଛତିଶା ନିଯୋଗ ବୈଠକରେ ରାଜେନ୍ଦ୍ରାଭିଷେକଠାରୁ ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା। ଆବଶ୍ୟକ ସଂଶୋଧନ ପରେ ପରିଚାଳନା କମିଟିରେ ଏହାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୨ ତାରିଖରେ ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା। ପୂର୍ବ ରାତି ସାଢ଼େ ୪ଟାରେ ମଙ୍ଗଳାର୍ଚ୍ଚଣା ସରି ଭୋର ୫ଟାରୁ ପହଣ୍ଡି

ଆଜି ବାଚସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ ନବୀନଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଲୋଡ଼ିଲେ ମୋହନ

ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନାମାଙ୍କନ ଭରିଲେ ବିଜେପିର ସୁରମା ପାଢ଼ୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତାକାଲି ହେବ ବିଧାନସଭାର ବାଚସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଦଳର ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସହ ବାଚସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝି ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ରୂପେ ବିଜେପି ବିଧାୟିକା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରମା ପାଢ଼ୀ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ୧୨ଟା ଯାଏଁ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ ଶେଷ ସମୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ସୁରମାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ବାଚସ୍ପତି ପଦ ପାଇଁ ଆଉ କେହି ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ନ ଥିବାରୁ ସୁରମା ପାଢ଼ୀ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ବାଚସ୍ପତି ହେବା ଏକମାତ୍ର ସୁନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଜି ସକାଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝିଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ବିଧାନସଭା ୫୪ ନମ୍ବର ପ୍ରକାଶରେ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଦଳ ବୈଠକ ବସିଥିଲା। ବାଚସ୍ପତି ପଦ ପାଇଁ ସୁରମାଙ୍କ ନାମ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମାଝି। ଏହାକୁ ସମ୍ମତ କରାଯାଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ତ. ମୁକେଶ୍ ମହାଲିକ



ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବାଚସ୍ପତି ଭାବେ ସୁରମାଙ୍କ ନାମାଙ୍କନକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ତରଣ ମାଝି ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଶ୍ରୀମତୀ ପାଢ଼ୀ ନିଜ ନାମାଙ୍କନ ଭରିଥିଲେ। ସୁରମା ୧୯.୬.୨୦୨୪ରେ ବିଜେପି ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚାର ସଭାନେତ୍ରୀ ରହିଥିଲେ। ଜାତୀୟ

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟିରେ ସେ ସ୍ଥାନ ପାଇବା ସହ ୨୦୦୪ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ବିଧାୟିକା ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୦୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ସମବାୟ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ୨୦୦୯, ୨୦୧୪ ଓ ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ରଣପୁରରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଚଳିତ ଥର ସେ ରଣପୁର ଆସନରୁ ସେ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତାକାଲି ସୁରମା ବାଚସ୍ପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ସହ ପ୍ରମିଳା ମଲିକ ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାର ବାଚସ୍ପତି ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଉଛନ୍ତି। ବିଧାନସଭା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ୨୦ ତାରିଖ ସକାଳ ୧୨ଟା ବେଳେ ବାଚସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅନୁଯାୟୀ ସୁରମା ପାଢ଼ୀ ବାଚସ୍ପତି ହେବା ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ତରଣ ମାଝି ଗୃହରେ ଏକ ମୋସନ ଆଣିବେ। ମୋସନ ଉପରେ ଦୁଇ ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ତଥା ଅନ୍ୟମାନେ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ଏହାପରେ ନବ ନିର୍ବାଚିତ ବାଚସ୍ପତି ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱଗ୍ରହଣ କରିବେ।

ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଟିକା ନେଲେ ୨୩ କର୍ମଚାରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ରୋଗ ନିଜର କାୟା ମେଲାଇଥିବା ବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଉଚ୍ଚ ଜିଲ୍ଲାରୁ ବହୁ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ବୁଲେନ୍ସ ସେଣ୍ଟରରେ ଆସୁଛନ୍ତି। ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନେକ ସଂକ୍ରମଣର ଶିକାର ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହାକୁ ଦୂରରେ ରଖି ଏମ୍ବୁଲେନ୍ସ ସେଣ୍ଟରରେ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ଆସିବାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେବାକୁ ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ଟିକା(ଟିଡି) ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗତ ଦୁଇ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଶିଶୁ ବିଭାଗର ମୋଟ ୨୩ ଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଟିଡି ଟିକାପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରଫେସର ଡା. ନରେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା କହିଛନ୍ତି।

- ଆଜି ନେନେ ଆଇ ୬୭ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ
- ସୁଧୁରୁଛି ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତା

ଏହାସହ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ହେଉଥିବା ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କର ମୋଟ ୫ଜଣ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ଏହି ଟିକାପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ଦିନ ପୁଣି ୬ଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଟିକାପ୍ରଦାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ଟିକାପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଡା. ବେହେରା କହିଛନ୍ତି। ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ରୋଗୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଦିନ ରାତି ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏମ୍ବୁଲେନ୍ସ ସେଣ୍ଟରରେ ଶିଶୁ ବିଭାଗରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋଟ ୪ଟି ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତା ସୁଧୁରୁଥିବା ତାଙ୍କର କହିଛନ୍ତି। ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଶିଶୁ ବିଭାଗରେ ଅଧାନରେ ଥିବା ଏଡିଏସ୍ ହାଇ ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ସୁନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଗୁରୁତର ଶିଶୁଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଶିଶୁଚିର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତାରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ସୁଧାର ଆସୁଛି।

ପ୍ରତ୍ୟେକଦିନ, ଗତ ୧୨ ତାରିଖରୁ ୧୭ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ରାୟଗଡ଼ା ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରୁ ଏମ୍ବୁଲେନ୍ସ ସେଣ୍ଟରରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ବୟସ ୧୦ରୁ ୧୨ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଶିଶୁରୋଗ ବିଭାଗ ଅଧାନରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂଯୋଜନା କକ୍ଷ କରାଯାଇଛି। ସେଠାରେ ୩ ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଏକ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଏଡିଏସ୍ରେ ଚିକିତ୍ସା କାରିରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତା ସୁଧରୁ ରହିଛି। ମେଡିକାଲରେ ସେମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କାରି ରହିଥିବା ବେଳେ ହାଇଡ୍ରୋବାସ୍ ଥାଣ୍ଡି ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ଟିକା ନେଇ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅସୁସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତାରେ ସୁଧାର ଆଣିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଟିମ୍ ଉଦ୍ୟମ କାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗତ ୧୩ ତାରିଖରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ରାୟଗଡ଼ା ଜଣେ ୧୨ବର୍ଷୀୟ ଶିଶୁଜନ୍ମାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ମୃତ ଶିଶୁଜନ୍ମାଙ୍କ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା।

ବଜେଟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ମତ ଲୋଡ଼ିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ମତାମତ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍। ଏଥିପାଇଁ ସାଧାରଣ ଲୋକମାନେ ମତାମତ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ତରଣ ମାଝି ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ୱେବ ପୋର୍ଟାଲ, ଇମେଲ୍, ଏସ୍.ଏମ୍.ଏସ୍, ହାଟ୍.ଏସ୍.ଏମ୍.ଏମ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ମତାମତ ପଠାଇବା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ୱାପ୍ସା ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ୱେବପୋର୍ଟାଲ୍ <https://budget.odisha.gov.in/>ରେ ଏହା ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି। ନିଜର ମତାମତ ବା ପରାମର୍ଶଗୁଡ଼ିକ ଇ-ମେଲ୍ ଦ୍ୱାରା odisha.budget@gov.in ଠିକଣାରେ ପଠାଇ ପାରିବେ। ସେହିପରି, ହାଟ୍.ଏସ୍.ଏମ୍.ଏମ୍ ମାଧ୍ୟମରେ +୯୧ ୯୪୩୮୮୧୨୧୧୧୧ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବରରେ, ସାମାଜିକ ରଣମାଧ୍ୟମ ଏକ୍ସ (@FdOdisha), ଫେସ୍‌ବୁକ୍ (@FinanceOdisha) ଓ ଇଣ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ (@fododisha) ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ପଠାଇପାରିବେ। ଆସନ୍ତାକାଲି ବା ଗୁରୁବାର ଠାରୁ ଜୁଲାଇ ୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମତାମତ ପଠାଇପାରିବେ ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଜନସାଧାରଣ, ନାଗରିକ ସମାଜ, ବିଭିନ୍ନ ସିଭିଲ୍ ସେସାଇଟ୍ ଅର୍ଗାନାଇଜେସନ୍ ଗୁଡ଼ିକୁ ବଜେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ନିଜର ମତାମତ ପ୍ରଦାନ କରି ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି।

Advertisement for Centurion Group of Institution, Rayagada. The ad features the school and university logos, the text 'ADMISSION OPEN', 'CENTURION GROUP OF INSTITUTION, RAYAGADA', and 'Courses Offered' including M. Pharm, B. Pharm, D. Pharm, DMLT, and B.Sc. Nursing. It also mentions '+2 Science CBSE & CHSE with integrated Coaching for IIT, JEE, NEET' and a NAAC A+ accreditation badge. Contact information is provided at the bottom: 'CALL US NOW : 7328810148 / 7978649411 / 7978025054' and 'IDCO INDUSTRIAL AREA, PITAMAHAL, RAYAGADA - 765002'.





## ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ

# ୨୦୨୧ରେ ୨୧ ଲକ୍ଷ ଭାରତୀୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯।୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି)



ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଦିନକୁ ଦିନ ଭୟଙ୍କର ରୂପ ଧାରଣ କରିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏଥିଯୋଗୁଁ ଅକାଳରେ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଚାଲିଯାଇଛି । ଅନେକ ବିକଳାଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ହେଇଯାଇଛନ୍ତି । କେବଳ ୨୦୨୧ରେ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ବିଶ୍ୱରେ ୮୧ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି । ଭାରତ ମଧ୍ୟ ଏଥିରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ି ନାହିଁ । ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ କରଣରୁ ଭାରତରେ ସେହି ବର୍ଷ ୨୧ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ସେହିପରି ଚୀନରେ ୨୩ଲକ୍ଷ, ପାକିସ୍ତାନରେ ୨ ଲକ୍ଷ ୫୬ ହଜାର, ବଙ୍ଗଳାଦେଶରେ ୨, ୩୬, ୩୦୦, ଇଣ୍ଡୋନେସିଆରେ ୨, ୨୧, ୬୦୦, ଭିଏତନାମରେ ୯୯, ୬୦୦, ଫିଲିପିନ୍ସରେ ୯୮, ୨୦୯, ନାଇଜେରିଆରେ ୨, ୦୬, ୬୦୦ ଏବଂ ଇଟାଲୀରେ ୧, ୧୬, ୫୦୦ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା । କେବଳ ଭାରତ ଏବଂ ଚୀନରେ ବିଶ୍ୱର ୫୪ ପ୍ରତିଶତ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ବୁଧବାର ଜାରି ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ ଏହି ତଥ୍ୟ

ଦିଆଯାଇଛି । ଯୁନିସ୍କୋପ୍ ଏ ଆମେରିକାର ସ୍ୱାଧୀନ ରିପର୍ଟ ସମ୍ମୁଖେ ହେଲେ ଏହାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇଛନ୍ତି । ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଅଛି, ୨୦୨୧ରେ ଭାରତରେ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଜନିତ ବ୍ୟାଧିରେ ୫୮୫୫୫୫୫୫ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବାର ୪୦୦ ଶିଶୁଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି । ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଜନିତ ବ୍ୟାଧିରେ ୫୮୫୫୫୫୫୫ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବାର ୪୦୦ ଶିଶୁଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି । ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଜନିତ ବ୍ୟାଧିରେ ୫୮୫୫୫୫୫୫ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବାର ୪୦୦ ଶିଶୁଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି । ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଜନିତ ବ୍ୟାଧିରେ ୫୮୫୫୫୫୫୫ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବାର ୪୦୦ ଶିଶୁଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି ।

## ବଦଳୁଛି ପାଣିପାଗ: ଏପଟେ ବନ୍ୟାକୁ ସେପଟେ ତାତି

# ଆସାମ ବନ୍ୟାରେ ୨୬, ଦିଲ୍ଲୀ ତାତିରେ ୨୦ ମୃତ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯।୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି) : ଦେଶର ପାଣିପାଗ ବଦଳିବାରେ ଲାଗିଛି । ଗୋଟିଏ ପଟେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟପଟେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ବନ୍ୟା ହେଉଛି । ଦେଶରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମୀୟ ବାୟୁ ପ୍ରବେଶ ସହିତ ୧୧ ରାଜ୍ୟରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଜାରି ରହିଛି । ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ (ଆଇଏମପି) ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ, ହରିୟାଣା, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ଦିଲ୍ଲୀ, ପଞ୍ଜାବ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଆଦିକୁ ତେଡ଼ାବନ୍ଦୀ ଜାରି କରିଛି । ସେହିପରି ଗୁଜରାଟ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର କିଛି ଅଞ୍ଚଳ ସହିତ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟ ସିକିମ, ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶ, ଆସାମ, ମେଘାଳୟ, ନାଗାଲାଣ୍ଡ, ମଣିପୁର, ମିଜୋରାମ ଏବଂ ତ୍ରିପୁରାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେଉଛି । ଆସାମ ବନ୍ୟାରେ

ଆସିଛି । ଏଥିରେ ୧୫ ଜିଲ୍ଲାର ୧.୬୧ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୬ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅସହ୍ୟ ଗୁଲୁଗୁଲିରେ ଗତ ୨ ଦିନରେ ତିନି ବଡ଼ ତାହୁରଖାନାରେ ୨୦ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଲାଣି । ଏଥିସହିତ ଅଂଶୁଗାତରେ ଗତ ତିନି ଦିନରେ ତିନି ରାଜ୍ୟରେ ୧୨୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଲାଣି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ୯୦ ଜଣ, ବିହାରରେ ୧୬ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା । ଦିଲ୍ଲୀରେ କେବଳ ଆଜି ଦିନକରେ ୭ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ରୋଗୀ ମଧ୍ୟ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି ।



## କାଞ୍ଚନଜଙ୍ଗକୁ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଧକ୍କା ଦେବା ମାମଲା

# ୪ ରାତି ହେଲା ଶୋଇ ନ ଥିଲେ ଲୋକୋ-ପାଇଲଟ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯।୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି) : କାଞ୍ଚନଜଙ୍ଗ ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ନେଇ ରେଳବାଇ ବୋର୍ଡ଼ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ୍‌ର ଲୋକୋ-ପାଇଲଟ୍‌ଙ୍କ ଉପରେ ଦୋଷ ଲଦୁଛି । ରଙ୍ଗପାନି ଷ୍ଟେସନରୁ ଟିଏ ୯୯୨ ନେବା ପରେ ଲୋକୋ-ପାଇଲଟ୍ ଖରାପ ସିଗ୍ନାଲ ମଧ୍ୟରେ ଧାର୍ଯ୍ୟଠାରୁ ଅଧିକ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ

ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ବୋର୍ଡ଼ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ତେବେ ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ରିଲିଫ୍ ଲୋକୋ ଷ୍ଟାଫ୍ ଆସୋସିଏସନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଏସଏସ୍ ଠାକୁର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଦେଇଛନ୍ତି । ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ୍‌ର ଲୋକୋ-ପାଇଲଟ୍ ୪ ରାତି ହେଲା ଶୋଇ ନ ଥିଲେ କୁମାରଗଡ଼ରେ ୨ ରାତି ଟ୍ୟୁଟି ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହାକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସିଗ୍ନାଲ ବିଫଳ ହେବାରୁ ଫର୍ମ ଟିଏ ୯୯୨ ମାଧ୍ୟମରେ ଟ୍ରେନ୍ ଚାଲିଥାଏ । ଆଗରେ ଯାଉଥିବା ଟ୍ରେନ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଷ୍ଟେସନ ପାର ନ କରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନ୍ୟ ଟ୍ରେନ୍ ପଛ ପରେ ଲୋକୋ-ପାଇଲଟ୍ ଖରାପ ସିଗ୍ନାଲ ମଧ୍ୟରେ ଧାର୍ଯ୍ୟଠାରୁ ଅଧିକ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ

## କୋବାଲୁ ପାହାଡ଼ରେ କବ୍‌ଜା ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ

# ଭାରତର ଆବେଦନ ଖାରଜ କଲା ଆଇଏସ୍‌ଏ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯।୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି) : ଭାରତର ଦକ୍ଷିଣ ଉପକୂଳରୁ ସିବେଟ ଅଧିକାରୀ (ଆଇଏସ୍‌ଏ)କୁ ଖଣି ଖନନ ପାଇଁ ୧୩୫୦ କିମି ଦୂର ଭାରତ ମହାସାଗରରେ ଥିବା କୋବାଲୁ ପାହାଡ଼ ଉପରେ ଅନେକ ଦେଶ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ପାହାଡ଼ ନାମ ଅପାନାସି ନିକିତିନ ସିମାଭଣ୍ଡ ରହିଛି । ଏହା ଭାରତ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଖ୍ରୀଲ୍ୟା ନିକଟରେ ରହିଛି । ଉଭୟ ଦେଶ ଏହି ଖଣି ଖନନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ଚୀନ ଏହା ଉପରେ କବ୍‌ଜା କରିବାରେ ବୋଲି ଭାରତ ଭାବୁଛି । ଏଥିପାଇଁ ଭାରତ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ସହ

ସିବେଟ ଅଧିକାରୀ (ଆଇଏସ୍‌ଏ)କୁ ଖଣି ଖନନ ପାଇଁ ୧୩୫୦ କିମି ଦୂର ଭାରତ ମହାସାଗରରେ ଥିବା କୋବାଲୁ ପାହାଡ଼ ଉପରେ ଅନେକ ଦେଶ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ପାହାଡ଼ ନାମ ଅପାନାସି ନିକିତିନ ସିମାଭଣ୍ଡ ରହିଛି । ଏହା ଭାରତ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଖ୍ରୀଲ୍ୟା ନିକଟରେ ରହିଛି । ଉଭୟ ଦେଶ ଏହି ଖଣି ଖନନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ଚୀନ ଏହା ଉପରେ କବ୍‌ଜା କରିବାରେ ବୋଲି ଭାରତ ଭାବୁଛି । ଏଥିପାଇଁ ଭାରତ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ସହ

## ସାଉଦି ଆରବରେ ଅସହ୍ୟ ଗୁଲୁଗୁଲି

# ୭ ଦିନରେ ଗଲାଣି ୫୭୭ ହଜ୍‌ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଜୀବନ

ମକ୍କା, ୧୯।୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି) : ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ସାଉଦି ଆରବରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗୋପୁରା ଅନୁଭୂତ ହେଉଛି । ଦେଶର ତାପମାତ୍ରା ୫୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ନିକଟତର ହୋଇଛି । ଅସହ୍ୟ ଗୁଲୁଗୁଲି ମଧ୍ୟରେ ଗତ ସପ୍ତାହେ (ଜୁନ ୧୯ରୁ ୨୯) ମଧ୍ୟରେ ୫୭୭ ହଜ୍‌ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଖରା ସହିତ ପାଣି ୨୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ହଜ୍‌ଯାତ୍ରୀ ଅସହ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଏମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଜାରି ରହିଛି । ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେବଳ ଇତିପୂର ୩୨୩ ଜଣ ଏବଂ କୋର୍ଡ଼ାନ୍‌ର ୬୦ ଜଣ ହଜ୍‌ଯାତ୍ରୀ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଇରାନ, ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଏବଂ ସେନେଗାଲ ହଜ୍‌ଯାତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି । ତାପଜନିତ ଅସୁସ୍ଥତାରେ ସେମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମକ୍କା ଉପକଣ୍ଠସ୍ଥ ଅଲ୍-ମୁସାଲମିନ୍ ହସ୍ପିଟାଲ୍

ଖବାଗାର ପକ୍ଷରୁ ଏହି ତଥ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି । ତେବେ ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ତାହା ଜଣାପଡ଼ି ନାହିଁ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଗତ ବର୍ଷ ଅସହ୍ୟ ଗୁଲୁଗୁଲିରେ ୨୪୦ ଜଣ ହଜ୍‌ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ନାଗରିକ ସାମିଲ ଥିଲେ । ସାଉଦି ଜାତୀୟ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଗତ ସୋମବାର ଦିନ ମକ୍କାର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ମଧ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ତାପମାତ୍ରା ୫୧.୮ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ଥିଲା । ମକ୍କାରେ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର ଗଭୀର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ୁଛି । ପ୍ରତି ୧୦ ବର୍ଷରେ ଏଠାକାର ହାରାହାରି ତାପମାତ୍ରା ୦.୪ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ସାଉଦି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ହଜ୍‌ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଛତା ବ୍ୟବହାର କରିବା, ପ୍ରଚୁର ପାଣି ପିଇବା ଓ ଖରାକୁ ଖରାପ ଉପରେ ପଡ଼ିବାକୁ ନବେବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

# ବିଏମ୍‌ଡବ୍ଲ୍ୟୁ ଚଢ଼ାଇ ରଙ୍ଗପିଣ୍ଡିକୁ ହତ୍ୟାକଲେ ସାଂସଦଙ୍କ ଝିଅ



ବନେ ଯୋର୍ଦ୍ଧାନ ମାମଲା ମନରୁ ନ ଯାଉଛି ରଙ୍ଗପିଣ୍ଡିକୁ ହତ୍ୟାକଲେ ସାଂସଦଙ୍କ ଝିଅ



ବନେ ଯୋର୍ଦ୍ଧାନ ମାମଲା ମନରୁ ନ ଯାଉଛି ରଙ୍ଗପିଣ୍ଡିକୁ ହତ୍ୟାକଲେ ସାଂସଦଙ୍କ ଝିଅ



ବନେ ଯୋର୍ଦ୍ଧାନ ମାମଲା ମନରୁ ନ ଯାଉଛି ରଙ୍ଗପିଣ୍ଡିକୁ ହତ୍ୟାକଲେ ସାଂସଦଙ୍କ ଝିଅ



ବନେ ଯୋର୍ଦ୍ଧାନ ମାମଲା ମନରୁ ନ ଯାଉଛି ରଙ୍ଗପିଣ୍ଡିକୁ ହତ୍ୟାକଲେ ସାଂସଦଙ୍କ ଝିଅ



# ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ସିକଲ୍ ସେଲ୍ ଦିବସ ପାଳିତ



ରାଜରକେଲ, ୧୯।୬(ସମିପ): ବିକଳ ସେଲ ବା ରକ୍ତ ଶିକ୍ତ ରୋଗ ବିଷୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ ୧୯ରେ 'ବିଶ୍ୱ ସିକଲ୍ ସେଲ୍ ଦିବସ' ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ରାଜରକେଲ ସରକାରୀ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା (ଏନ୍ଏସ୍ଏସ୍), ଯୁବ ରେଡକ୍ରସ (ଆଇଆର୍ସି) ଏବଂ ଜାତୀୟ ସମର ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ବାହିନୀ (ଏନ୍ସିସି) ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବେ ଏହି ଅବସରରେ ସଚେତନତା ବାର୍ତ୍ତା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାଚୀନପତ୍ର ବା ପୋଷ୍ଟର ମେଳି ଓ ପ୍ରବନ୍ଧ ଲିଖନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ବିକଳ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଏନ୍ଏସ୍ଏସ୍ ସଂଯୋଜକ ଅଧ୍ୟାପକ ସମୀର ସୌରଭ ପୂଷ୍ପି ଓ ସଂଯୋଜିକା ଅଧ୍ୟାପିକା ରାମେଶ୍ୱରୀ ଭୋଇ, ଯୁକ୍ତଯୁକ୍ତ ଉଚ୍ଚମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏନ୍ଏସ୍ଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ ମିଶ୍ର, ଏନ୍ସିସି ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ କ୍ୟାପ୍ଟେନ୍ ମୀନା ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା ଓ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ବିତରକ ଭାବେ ଅଧ୍ୟାପିକା ଡ. ସସ୍ମିତା ସାମଲ ଓ ଡ. ସୋନିଆ ଏବଂ ଅଧ୍ୟାପକ ମାୟାଧର ବାରିକ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ। ପ୍ରଫେସର ବେହେରା ଏହି ରୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଛାନ ଚୁକ୍ତି, ରୋଗର ଶାନ୍ତ ନିରାକରଣକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଏବଂ ପ୍ରଭାବିତଙ୍କ ପାଇଁ ଯତ୍ନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପ୍ରତି ଅବସରରେ କରାଯାଇଥିବା ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହି ରକ୍ତକୋଷ୍ଠ ରୋଗର ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ପ୍ରଭାବକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେଇ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସାଧାରଣ ସଭା ଡିସେମ୍ବର ୨୦୦୮ରେ ଏକ ସଂକଳ୍ପ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା ଯାହା ୧୯୯୬ ବିଶ୍ୱ ସିକଲ୍ ସେଲ୍ ସଚେତନତା ଦିବସ ଭାବରେ ପାଳନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା ବୋଲି ପୂଷ୍ପି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଅସ୍ତ୍ର ଯୁଦ୍ଧ ବା ଅସ୍ୱାଭାବିକ ରକ୍ତକୋଷ୍ଠ ରୋଗ ହେଉଛି ଏକ ଜେନେଟିକ୍ ବ୍ୟାଧି ଯେଉଁଥିରେ ଲାଲ ରକ୍ତକଣିକା ବିକୃତ ହୋଇ ଏକ ଦାଆ ଆକାରରେ ପରିଣତ ହୁଏ। ଏହି ଅସ୍ୱାଭାବିକ କୋଷ୍ଠଗୁଡ଼ିକ ଶାନ୍ତ ମରିଯାଆନ୍ତି ଏବଂ ରକ୍ତ ପ୍ରବାହକୁ ରୋକିଦିଅନ୍ତି। ତେଣୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଲାଲ ରକ୍ତକଣିକା ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଆସେ ବୋଲି ଭୋଇ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରରେ ଏହି ସମସ୍ୟା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜାତି ଏବଂ ଗୋଷ୍ଠୀର ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ଦିବସ ପାଳନର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେଉଛି 'ପ୍ରଗତି ମାଧ୍ୟମରେ ଆଶା-ବିଶ୍ୱାସରେ ବିକଳ ସେଲ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତଙ୍କ ପାଇଁ ଯତ୍ନ ଆଣିବା ନେବା' ବୋଲି କ୍ୟାପ୍ଟେନ୍ ମୀନା ଦାସ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଘୋଷଣା ମୁତାବକ ଜୁନ ୧୯୯୬ ଜୁଲାଇ ୩ ତାରିଖ ୧୫ ଦିନ ଧରି ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବିକଳ ସେଲ ରୋଗର ପରୀକ୍ଷା ବା ସ୍କ୍ରିନିଂ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

## ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ରାଜରକେଲ, ୧୯।୬(ସମିପ): ଜୁନ ୨୧ ତାରିଖ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ଦେଖିବା ପାଇଁ ବିବିଧ ପାଳିତ ହେବ। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ରାଜରକେଲ ମହାନଗର ନିଗମ ଅଞ୍ଚଳ ଏବଂ ରାଜରକେଲର ଦୁଇ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥଳ ବିର୍ଯ୍ୟା ମୁଣ୍ଡା ହକି ଷ୍ଟାଡିୟମ୍ ଓ ବେଦବ୍ୟାସ, ସମସ୍ତ ବ୍ଲକ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟ, ସମସ୍ତ ପୌରପାଳିକା ଅଞ୍ଚଳରେ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଯୋଗ ଶିବିର ଆୟୋଜିତ ହେବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବ। ଏହି ଅବସରରେ ନିଜ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ହେଉଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜନସାଧାରଣ ଯୋଗଦେବାକୁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ଭବାନୀ ଭବନ ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ ଲୋକ ଯୋଗଦେବା ଯୋଜନା ରହିଛି।

# ରଘୁନାଥପାଳା ବିଜେଡିର ମାନସମନ୍ତନ

ରାଜରକେଲ, ୧୯।୬(ସମିପ)

ସଦ୍ୟ ସମାପ୍ତ ବିଧାନସଭା ଓ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ରୁଧିର ସମ୍ପାଦନାରେ ରଘୁନାଥପାଳା ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ ସେକ୍ଟର-୩ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ବୈଠକରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସୁବ୍ରତ ତରାଇଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ତରାଇଙ୍କ ବିରୋଧରେ ରଘୁନାଥପାଳା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ପ୍ରବଳ ଜନ ଅସନ୍ତୋଷ ରହିଥିବା ନେଇ ଦଳ ହୃଦବୋଧ କରି ତାଙ୍କ ଟିକଟ କାଟି ପଞ୍ଚା ଅର୍ଜନାରେଖା ବେହେରାଙ୍କୁ ଦଳ



## ପରାଜୟ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା

ପ୍ରାର୍ଥା କରିଥିଲା। ତେବେ ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ବି ଯଥା ଅଞ୍ଚଳ କରାଯାଇଥିଲା ତାହା ହେଲା। ବିଜେପିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୂଆ ମୁହଁ ରହିଥିବା ଦୁର୍ଗାଚରଣ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅର୍ଜନାରେଖା ବେହେରାଙ୍କୁ ୫୨୦୯ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ମାନସମନ୍ତନ ବୈଠକରେ ପରାଜୟର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ସହ ଏହାକୁ ସୁଧାରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ତରାଇ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ସମ୍ବନ୍ଧିତ ତ୍ରୁଟି ବିଷୟରେ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ରଘୁନାଥପାଳାବାସୀଙ୍କ ଜନାଦେଶକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ସହ ଦଳ ପ୍ରମୁଖ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ କରି ବିଜେଡିକୁ ଭୋଟ ଦେଇଥିବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାରେ ପୂର୍ବରୁ ୨ ବିଧାୟକ



ବିକଳ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳର ଚିନି ବିଧାୟକ ବିକଳ ହେବା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ମନୋବଳକୁ ଦୃଢ଼ କରିଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରି ଭବିଷ୍ୟତରେ ସେ ସବୁ ହାତକୁ ନେବା ପାଇଁ ନୀତିଗତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା

ହସ୍ତିତାଳରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ କରିବା, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ଆଦିବାସୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପନ ସହ ରେଳମନ୍ତା ଅର୍ଶିନା ବିଷ୍ଣୁବଙ୍କ ସହିତ ଡକ୍ଟର ଡେକ୍ଟର ଗ୍ରେନ୍ ଚଳାଇବା ଦାବି ନେଇ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଜୋରଦାର ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ତରାଇ ଦୃଢ଼ାବଳୀ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ରଘୁନାଥପାଳା ନଗର ସଭାପତି ଆର୍. ମହାରଣା, ରାଜ୍ୟ ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ସୁଧାଚରଣ ସୁନ୍ଦରଗାୟ, ମହିଳା ସଭାନେତ୍ରୀ ଜୟିତା ନାୟକ, ଯୁବ ସଭାପତି ସଞ୍ଜୀବ ସାହି, ଛାତ୍ର ସଭାପତି ରାଜେଶ ସାହି, ରାଜ୍ୟ ମହିଳା ସମାଜିକା ମିନତି ବିଶ୍ୱାଳ, ପ୍ରତିମା ରାଉତ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବଂଶୀଧର ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ମହାସାଧନ ଥିଲେ। ରଘୁନାଥପାଳା ବିଜେଡିର ପରାଜୟର କାରଣ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସୂଚନା ସଭାପତି ଓ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଏହି ଅବସରରେ ସେମାନଙ୍କ ମତାମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ବିକଳ ସେକ୍ଟର ତ୍ରୁଟି ସୁଧାରି ଜନତାଙ୍କ ସେବା କରିବା ସହ ସାମ୍ବନ୍ଧିକ ଦାବି ପୂରଣ ଦିଗରେ ସମସ୍ତେ ଏକ ମନ ଏକ ଚିତ୍ତରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

# ଆର୍ଏସ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ସୁବିଧା ଲୋକାର୍ପିତ



ରାଜରକେଲ, ୧୯।୬(ସମିପ): ଖଣି ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନଧାରଣା ମାନରେ ଉନ୍ନତ ପାଇଁ ଏହାର ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସ୍ୱରୂପ ଆର୍ଏସ୍‌ସି ଗୁପ୍ତ ଅଫ ମାଲ୍‌ହୁର ବରସୁଆଁ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସହରାଞ୍ଚଳରେ ନୂତନ ସୁବିଧାମାନ ଯୋଡ଼ିଛି। ଆର୍ଏସ୍‌ସିର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅତନୁ ଗୌତମଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଖଣି ସହରାଞ୍ଚଳରେ ନବନିର୍ମିତ ଶିଶୁ ଉଦ୍ୟାନ ଏବଂ ସାମାଜିକ କେନ୍ଦ୍ର ଉଦଘାଟନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଉଦଘାଟନ ଆୟୋଜିତ ଉଭୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବରସୁଆଁ

ସରପଞ୍ଚ ଏମ୍‌ପେନ କୁର୍ଦ୍ଦୀ, ଖଣି ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଲୋକ ବର୍ମା, ପ୍ରକଳ୍ପ ବିଭାଗ ସିଜିଏମ୍ ଆନନ୍ଦ କୁମାର, ଖଣି ବିଭାଗ ସିଜିଏମ୍ ମାଲ୍ଲା ଶ୍ରୀନିବାସ, ବିଆଇଏମ୍, ଜେଆଇଏମ୍ ଏବଂ ତାଳଡିହି ଖଣି ବିଭାଗ ଜିଏମ୍ ଜନ ଚାକ୍ ଚଳକ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଆଇଏମ୍‌ର ଜିଏମ୍ ରାଜେଶ କୁମାର, ଖଣି ବିଭାଗ ଜିଏମ୍ ପିଏ ବରଖା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସମାବେଶଗୁଡ଼ିକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି ଡିଆଇସି ଗୌତମ କହିଥିଲେ ଯେ ଆମ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳରେ ସହରର ଉନ୍ନତି ତଥା ଖଣି ଅଞ୍ଚଳ ପରିବାରର କୁଶଳମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ଆମେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା, ଯାହା ଆମ ଜଣାତୁ କାରଖାନାର ସଫଳତା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ। ସେ ନୂତନ ରୂପେ ବିକଶିତ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକୁ ବୁଲି ଦେଖିବା ସହ ପ୍ରକଳ୍ପ ସହ ଜଡ଼ିତ ଏକେଡ଼ିଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରୟାସର ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏପରି ଅଧିକ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇବା ଯୋଜନା ଉପରେ ଡିଆଇସି ଆଲୋକପାତ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଗପ୍ତ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଖଣିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପୂରନାୟୋଗ୍ୟ ଯେ ସହରାଞ୍ଚଳର ଏକ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ରୂପାନ୍ତରିତ କରି ନୂତନ ଶିଶୁ ଉଦ୍ୟାନ ଭାବରେ ବିକାଶିତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଉଦ୍ୟାନରେ ଏକ ଫିଟନେସ୍ ପାଥ୍, ସେଲ୍‌ଫି ପଏଣ୍ଟ, ବାହ୍ୟ ଜିମ୍ ଉପକରଣ, ଆମୋଦ ପ୍ରମୋଦ ସ୍ଥାନ ଏବଂ ଏକ ମିନି ପୁଆରା ଆଦି ରହିଛି। ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ମନୋରଞ୍ଜନ ସ୍ଥାନ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ପିଲାଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ତଥା ଖେଳିବା ପାଇଁ ଏହା ଉପଯୁକ୍ତ ସ୍ଥାନ ଯୋଗାଇଦେଇଛି। ସେହିଭଳି ଚାନ୍ଦନସିପରେ ସାମାଜିକ ଉତ୍ସାହାଦିର ଆନ୍ଦୋଳନ ଏବଂ ଜନତୋର ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ କ୍ଳାବ୍ ପାଇଁ ନୂତନ ସାମାଜିକ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସୁବିଧା ପାଇଁ ମୋଟ ୮୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସୁବିଧା ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକଙ୍କ ଏଭଳି ଏକ ମନୋରଞ୍ଜନ ସ୍ଥାନ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ପିଲାଙ୍କୁ ପୂରଣ କରିଛି। ପୂରନାୟୋଗ୍ୟ, ଡିଆଇସି ଓ ଡିଆଇଏମ୍ ଗୁପ୍ତ ଅଫ ମାଲ୍‌ହୁର ଖଣି ଏବଂ ଚାନ୍ଦନସିପ୍ ଅଞ୍ଚଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ୨ ଦିନିଆ ଗପ୍ତରେ ଯାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଗପ୍ତ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଖଣିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯିବ ସହ ସେ ଖଣି ସାମ୍ବନ୍ଧିକ ସହିତ ମତବିନିମୟ କରିବେ।

# ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଭଉଁରୁ ବଞ୍ଚିତ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଯଶୋଦା

## ଶିଶୁର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଅର୍ଥାଭାବ ସାଜିଛି ବାଧକ

ବଣାଳ, ୧୯।୬(ସମିପ)

ଗରିବ, ଅସହାୟ, ବିଦ୍ୟାଙ୍ଗ, ବୁଦ୍ଧ, ବିଧବାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରି ରାଜକୋଷରୁ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରୁଛନ୍ତି। ତଥାପି ପ୍ରଶାସନିକ ଅବହେଳା ତଥା ସଚେତନତା ଅଭାବରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଅସହାୟ ବ୍ୟକ୍ତି ସରକାରୀ ସହାୟତା ନ ପାଇ ଅସହାୟ ଅବସ୍ଥାରେ ଦିନ କାଟୁଛନ୍ତି। ପ୍ରଶାସନିକ ଆନ୍ତରିକତା ଅଭାବରୁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ ପାଳିତ ହୁଏନା। ବଣାଳ ବୁଦ୍ଧ କେନାଭେଟା ପଞ୍ଚାୟତ ଉତ୍ତର ଗ୍ରାମ କିସାନ ସାହିର ପୁଲମଣି କିସାନଙ୍କ ମାନସିକ ବିକୃତ ଝିଅ ଯଶୋଦା କିସାନ (୧୮) ୨୦୨୧ରୁ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ବୋଲି ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପାଇସାରିଥିବା ବେଳେ ବୁଦ୍ଧ ପ୍ରଶାସନ କେବଳ ଗୋଟିଏ ଗ୍ରାମ ସାଧକଙ୍କ ଦେଇ ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଶେଷ କରିଦେଇଛି। ଦୀର୍ଘ ତିନି ବର୍ଷ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଭଉଁର ପାଇବାରୁ ସେ ବଞ୍ଚିତ ରହିଛନ୍ତି। ଅନେକ ଥର ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ ଏ ନେଇ ଗୁହାରି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସରକାରୀ ସହାୟତାରୁ ବଞ୍ଚିତ ରହିଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ୧୦ ବର୍ଷ ବୟସରୁ ମାନସିକ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବା ପରେ ପରିବାର ଲୋକେ



ଧାରଣଧାର କରି ଯଶୋଦାଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି ଲାଭ ହେଲା ନାହିଁ। କିଛିବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଦାସୀ ଆରପାରିକୁ ଭଳିଗଲା ପରେ ବିଧବା ମା' ଉପରେ ପରିବାରର ବୋଧ। ମା' ପେଟପାଟଣା ଚିନ୍ତାରେ ଘାରି ହେଉଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ମାନସିକ ବିକୃତ ଝିଅର ଚିନ୍ତା ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ବ୍ୟଥିତ କରିପାରୁଛି। ସବୁବେଳେ ଝିଅର ଭବିଷ୍ୟତ ଚିନ୍ତାରେ ଘାରି ହେଉଛନ୍ତି ବିଧବା ମାଆ। ବାରମ୍ବାର ପ୍ରଶାସନଠାରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଯଶୋଦାଙ୍କୁ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଭଉଁର ମିଳିନାହିଁ।

ସେପଟେ ଘର ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗିରୁଜି ଗଲାଣି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଚାରିପ୍ରାଶା କୁଟୁମ୍ବକୁ ନେଇ କିଛିବର୍ଷ କରୁଛନ୍ତି ବିଧବା ପୁଲମଣି। ଏପଟେ ଲାଜିଗଲା ପରେ ବିଧବା ମା' ଉପରେ ତଳେ ଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ତାଙ୍କ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା କହୁଥିବା ବେଳେ ଏଭଳି ଅନେକ ଜାଗାରେ ଅନେକ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ସିଧାସଳଖ ଲାଭ ଘାରି ହେଉଛନ୍ତି ବିଧବା ମାଆ। ବାରମ୍ବାର ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ତେଣୁ ପ୍ରଶାସନ ଦୂରନ୍ତ ଏହି ଗରିବ ପରିବାରକୁ

## ବସ୍ରେ ରହି ନି ଅଶୁଭାତ ପ୍ରତିଷେଧକ ବ୍ୟବସ୍ଥା

ରାଜରକେଲ, ୧୯।୬(ସମିପ): ଚିନି ମାସ ହେବ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଜାରି ରହିଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଭଳି ସମୟରେ ଅଶୁଭାତରୁ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବାରମ୍ବାର ସଚରତା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ବସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଏହି ନିୟମକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଅଶୁଭାତରେ ଶିକାର ହେଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ଯାହା ସବୁ ସୁବିଧା ରହିବା କଥା ତାହା ରହି ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରକୋପ ଜାରି ରହିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଜରୁରୀ କାମରେ ଲୋକେ ବାହାରକୁ ବାହାରୁଛନ୍ତି। ଯାତାୟତର ମାଧ୍ୟମ ଭାବେ ସେମାନେ ବସ୍ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗାଈଭୋଜନ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ବସ୍ରେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଥଣ୍ଡା ପାଣି ମହଜୁଦ ରଖିବା, ଯାତ୍ରାକୁ ଗୁକୋଳ ବା ଓଆରଏସ୍ ପାଣି ଦେବା ଭଳି ନିୟମ ଅଛି। ତେବେ ଅଧିକାଂଶ ବସ୍ରେ ଏହି ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି। ଏନିରିକି ଥଣ୍ଡା ପାଣି ବୋତଲ ବିଏ ମଧ୍ୟ ମିଳୁନି। ଅଧିକାଂଶ ବସ୍ରେ ପ୍ରାଥମିକ ସେବା ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ସରଞ୍ଜାମ ନ ଥିବା ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ରାଜରକେଲ ବସ୍ଷାଖଣ୍ଡରୁ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବସ୍ ଯାତାୟତ କରୁଛି। ସେହିଭଳି ଜିଲ୍ଲା ବାହାର ବିଶେଷକରି ସମ୍ବଲପୁର, ବଲାଙ୍ଗିର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, କେନ୍ଦୁଝର, ଭଦ୍ରକ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଯାଜପୁର ସମେତ ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳକୁ ପ୍ରତିଦିନ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବସ୍ ଯିବାଆସିବା କରୁଛି। ଏହି ବସ୍ ବ୍ୟତୀତ ନନ୍ ଏସି ବସ୍ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶରେ ଏହି ସେବା ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି। ଜିଲ୍ଲାରେ ଅଶୁଭାତ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ବିଗତ ଦିନରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବୈଠକ ବସିଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଉଚ୍ଚ ପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀ ଏହି ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଅଶୁଭାତରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବାର ଉପାୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରେ ବସ୍ ଯାତ୍ରାକ ପାଇଁ ଷ୍ଟାଣ୍ଡଗୁଡ଼ିକରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପରିମାଣରେ ପାଣି ରଖିବା ସହ ବସ୍ରେ ଗୁକୋଳ ବା ଓଆରଏସ୍ ପାଣି ରଖିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏଭଳି ପରାମର୍ଶ କାମରେ ଆସୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଛି। ପ୍ରତିଦିନ ବସ୍ରେ ଶହ ଏକାଧାର ଯାତ୍ରା କରାଯାଏ। ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ବସ୍ରେ ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣରେ ଗୁକୋଳ ବା ଓଆରଏସ୍ ପାଣି, ଥଣ୍ଡା ପାଣି ରଖିବାକୁ ବସ୍ ଯାତ୍ରା ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି।



ଯାତ୍ରା ହରୁସନ୍ତ













ସକାଳ THE SAKALA

ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ତେରି କାହିଁକି?

ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଓଡ଼ିଶାର ରାଷ୍ଟ୍ର ଦେବତା ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଓଡ଼ିଆର ପରମ ଆରାଧ୍ୟ। ତାଙ୍କ ବିଷୟରେ ଯେ କୌଣସି ସମ୍ପର୍କ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ମହତ୍ତ୍ୱ ରଖେ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ଯେପରି କିଛିକାଳ ଧରି ସର୍ବତ୍ର ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥିଲା, ସେହିପରି ଏବେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରେ ଗଢ଼ିତ ଅଳଙ୍କାର ଏବଂ ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ନେଇ କ୍ରମାଗତ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠି ଚାଲିଛି। ଏପରିକି ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହା ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣନାଶୀଳ ରାଜନୀତିକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ପାଲଟିଥିଲା। ତେବେ ପୂର୍ବ ବିକେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଚାରି ଖୋଲିବା ସହିତ ଏହାର ଅଳଙ୍କାର ସମୂହର ଗଣନା ତଥା ଚିଠା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରଶ୍ନାବଳି ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ କରିବା ସହିତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି ଅଭିଜିତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ସରକାର ଏହି କମିଟି ଗଠନ କରି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲିବା ଚାରିଖ ତୃତୀୟ ହୋଇ ନଥିଲା।

ବିକେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବା ପରେ ଏହାର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ମୁଦାବକ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ଚାରିଖର ଖୋଲିବା ସହିତ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାରି ଖୋଲିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ଗତକାଳି ଏସପିଆର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଳିତ୍ରା ଖବର ଅନୁସାରେ ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇ ଥାଠ ଚାରିଖରେ ପୂର୍ବ ଘୋଷଣା ଅନୁସାରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯାଇପାରେ। ଉପଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଶ୍ରୀଜୀଉମାନେ ଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିରରେ ଅବସ୍ଥାନ କରୁଥିବାରୁ ସେତେବେଳେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହଜ ହେବ। କେବଳ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଚାରି ଖୋଲିବା ନାହିଁ, ଏହାର ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଓ ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକୃତରୁ ବିଭାଗ ଏହି ସମୟରେ କରିବ। ତେବେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପରେ କ୍ଷମା କରି ଦିଆଯାଇଛି ଯେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାରି ଖୋଲିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଚାରିଖ ବିଷୟରେ କୌଣସି ତୃତୀୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଆ ଯାଇନାହିଁ। ଏଣେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି ଯେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନାହିଁ କିମ୍ବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ପକ୍ଷରୁ ପରେ କ୍ଷମା କରି ଦିଆଯାଇଛି ଯେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାରି ଖୋଲିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ପ୍ରକାରରେ ହେବାପରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ।

ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଚାରି, ଏଥିରେ ଗଢ଼ିତ ଧନବତ୍ତ୍ୱ ଏବଂ ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ଏ ତିନିଟି ବିଷୟରେ ପ୍ରାୟତଃ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥାଏ। ଏସପିଆର ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ହାତୀ ଶତାବ୍ଦୀରେ ନିର୍ମିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ସ୍ଥିତି ଭଲ ନାହିଁ। ୨୦୧୮ ରେ ହୋଇଥିବା ତଦାରଖ ଓ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷାକୁ ଜଣାଇଥିଲା ଯେ ଏହାର କାନ୍ଥ ଓ ଆଉ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଲେଜର ରଶ୍ମି ପରୀକ୍ଷାରୁ ଏହି ପାଟ କଥା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ପକ୍ଷରେ ଭଣ୍ଡାର ମଧ୍ୟକୁ ବର୍ଷା ପାଣି ଗମ୍ଭୀରତର ଆକ୍ରମଣ ଏହାର ଦିଆଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ତେଣୁ ବୈଷୟିକ କମିଟିଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଚାରି ଖୋଲାଯାଇ ତାହାର ଭିତର ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯିବାପାଇଁ ଦାବୀ ଉଠିଥିଲା।

ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଚାରି, ଏହା ଭିତରେ ଥିବା ଋତୁ ଓ ଅଳଙ୍କାର ଏବଂ ଏହାର ନିରାପତ୍ତା ସର୍ବଦା ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥାଏ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ମନ୍ଦିରର ପର୍ବପର୍ବାଣି ଅବସରରେ ହୁଇଭାଗରେ ବିଭିନ୍ନ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ବାହାର କୋଠରୀରୁ ଠାକୁରଙ୍କ ଅଳଙ୍କାରମାନ ଅଣାଯାଏ। ପର୍ବ ଓ ଯାତ୍ରା କାଳ ସରିଲେ ତାହାକୁ ପୁନର୍ବାର ସେଠାରେ ରଖାଯାଇଥାଏ ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ଦରିଷ୍ଟ ଅଧିକାରୀ ତଥା କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥାଏ। ତେବେ ଭଣ୍ଡାରର ଭିତର କୋଠରୀର ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶେଷ କିଛି ଜଣାଯାଏ ନାହିଁ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ନେଇ ଅନେକ ଲୋକକଥା ଓ ଗୁଜବ ମଧ୍ୟ ଶୁଣାଯାଏ। ହେଲେ ମନ୍ଦିରର ଚାରି ହଜିବା ବା ଚୋରି ହୋଇଯିବା, ଧନସମ୍ପତ୍ତି କେହି ଚୋରାଇ ନେବା ଭଳି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଚିନ୍ତାଜନକକାରୀ ବିଦ୍ରୁତ ଉକ୍ତମାନଙ୍କୁ ନିଷ୍ଠିତ ଭାବେ ବିବୃତ କରାଏ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର, ଯାହା ସୁଦ୍ଧା ଭାଗରେ ବିଭକ୍ତ, ଶେଷଥର ପାଇଁ ୧୯୮୫ରେ ଖୋଲାଯାଇଥିଲା। ତାହାର ପ୍ରାୟ ଯାତବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ୧୯୭୮ ଜୁଲାଇ ୨୩ରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯାଇ ସେଠାରେ ଥିବା ପ୍ରଭୁଙ୍କ ପୂଜା ଶାଳୀ ଗାଣି, ମୂଲ୍ୟବାନ ଋତୁପଥର, ହାରା, ଲାଳା, ସୁନା, ଚାନ୍ଦି ଆଦିର ଗଣନା କରାଯାଇ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ଆଉ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଭିତର ପ୍ରକୋଷ୍ଠ ଖୋଲା ଯାଇନାହିଁ। ୨୦୧୮ ଏପ୍ରିଲ ୪ରେ ଏକ ୧୬ ଜଣିଆ ଦଳ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ବାସ୍ତବ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବାକୁ ଭଣ୍ଡାରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଭିତର କୋଠରୀର ଚାରି ନ ମିଳିବାରୁ ସେଠାରେ ଲାଗିଥିବା ଏକ ଲୁହାବାଡ଼ ବାହାରପଟୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଦଳର ସଦସ୍ୟମାନେ ସର୍ବ ଲାଭର୍ ପକାଇ ଏହାର କାନ୍ଥବାଡ଼ର ବାହ୍ୟ ଅଂଶ ଦେଖି ପେଟି ଆସିଥିଲେ। ଚାରି ନ ମିଳିବାରୁ ବିଭାଗିତ ଓ ଗୋଳମାଳିଆ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସାଧାରଣ ଓ ତାହା ହିଁ ହେଲା। ତେବେ ପୂର୍ତ୍ତା କିମ୍ବା ପ୍ରଶ୍ନାବଳି ଅଧିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଏକ ନକଲି ଚାରି ମିଳିଛି ବୋଲି କହିବା ପରେ ବିବାଦ ଆହୁରି ବଢ଼ିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ମାମଲା କୋର୍ଟ କଚେରୀକୁ ମଧ୍ୟ ଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମୁଦାବକ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଚାରି ଖୋଲି ଏହାର ମୂଲ୍ୟବାନ ସାମଗ୍ରୀକୁ ଗଣତି କରି ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଅନାଲତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ ଓ ତତ୍କାଳୀନ ବିକେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କର୍ତ୍ତୃତ ଅଭିଜିତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ। କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଏବର୍ଷ ଉପଯାତ୍ରା ସମୟରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯିବାର ଘୋଷଣା ଅଛି ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଏବେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଗଲେ ସବୁ କଥା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଯିବ। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରେ ଥିବା ସବୁ ଅଳଙ୍କାର ଓ ରତ୍ନାଦିର ହିସାବ ହେବା ସହିତ ଏହି କୋଠାରେ ହୁଇବିର କାନ୍ଥବାଡ଼ ଓ ଛାତ ଆଦି କେତେ ସୁରକ୍ଷିତ ଅଛି, ତାହାକୁ ପରଖା ଯିବ। ଆବଶ୍ୟକ ମରାମତି ମଧ୍ୟ କରାଯାଇପାରେ। ଏସପିଆର ଗତବର୍ଷର ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଯେଉଁ ୪୯ଟି ସ୍ଥାନରେ ଝାନ୍ଦି କରାଯାଇଥିଲା, ସେଥିରୁ ଏହାର ବାହାର ପଟ କାନ୍ଥ, ଜଗମୋହନକୁ ଫିଯୋଗ କରୁଥିବା ସ୍ଥାନ, ଉତ୍ତରପଟ କାନ୍ଥ, ପ୍ରଥମ ପାତୁର ଠିକ୍ ତଳ ଅଂଶରେ କିଛି ପାଟ ରହିଛି ଓ ଏହାକୁ ନିରୁକ୍ତ କରିବାକୁ ମରାମତି ଦରକାର।

ଜଗନ୍ନାଥ ଆମର ଉପାସ୍ୟ ଓ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଏହା ସବୁ ରାଜନୀତି, ସରକାର, ଚର୍ଚ୍ଚା, ବିଚାର ଓ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ। ତାଙ୍କ ସହିତ କେହି ଖେଳି ପାରିବେ ନାହିଁ କିମ୍ବା ତାଙ୍କୁ ନେଇ କେହି କାହାକୁ ବିଭାଜି କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ସେ ଆମ ବିଶ୍ୱାସର ଏକ ପ୍ରତୀକ ସତ୍ୟମୂର୍ତ୍ତି। କୁହାଯାଏ ଯାହା ସବୁ ହୁଏ କେବଳ ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଘଟେ। ସୁତରାଫ ଯାହା ଏବେ ହେଉଛି ତାହା ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଘଟୁଛି। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଖୋଲିବା, ପ୍ରଭୁଙ୍କ ମୂଲ୍ୟବାନ ଆଲୁକ୍ଷଣ ସବୁର ସୁମାରି କରାଯାଇ ତାଲିକା ହେବ। ଏଥି ସହିତ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଆବଶ୍ୟକ ମରାମତି କରାଯାଇ ଏହାକୁ ଅଧିକ ସୁରୁକ୍ତ କରାଯିବ। ଏଥି ସହିତ ସତ୍ୟ ପଦାକୁ ଆସିବ ଓ ଅନେକ ଗୁଜବର ସ୍ତାୟୀ ଅବସ୍ଥାନ ଘଟିବ। ତେଣୁ ଆଉ ବିଳମ୍ବ ନକରି ରତ୍ନ ଭଣ୍ଡାର ଚାରି ଖୋଲିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ବୋଲି ଆମର ବିଶ୍ୱାସ। ●

ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ!

ଗତ ତିନିଦଶକରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯୁଗେ ଗୁଜରାଟର ସମେତ ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ମୁଖ୍ୟ ଐତିହ୍ୟ ସ୍ଥଳଗୁଡ଼ିକର ଚିହ୍ନଟ ଏବଂ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ପାଇଁ କାମ କରିଆସୁଛି। ଏହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଲା ଉତ୍ତର ପଟି ପାଇଁ ଏହି ଐତିହ୍ୟ ସ୍ଥଳକୁ ସାଜତି ରଖିବା ଯାହା ଦ୍ୱାରା ପରବର୍ତ୍ତୀ ଦଂଶଧରମାନେ ନିଜର ଇତିହାସ, ଐତିହ୍ୟ, ଜୀବନଯାତ୍ରା ଓ ଫିଲ୍ମିଂ ବିଷୟରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଜାଣିପାରିବେ। ଏଯାଏ ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳ ତାଲିକାରେ ୭୫୦ରୁ ଅଧିକ ସାଂସ୍କୃତିକ, ପ୍ରାକୃତିକ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ଥଳ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଏସବୁ ଐତିହ୍ୟକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା ପାଇଁ ମାନବ ସଭ୍ୟତାର ଅପୂର୍ଣ୍ଣାୟ ଯତି ରହିବ।

୧୯୭୨ରେ ଯୁନେସ୍କୋର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ବିଶ୍ୱ ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ପ୍ରାକୃତିକ ଐତିହ୍ୟର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚୁକ୍ତି ସ୍ୱାକ୍ଷରଣ ହୋଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଥିବା ମୁଖ୍ୟ କାର୍ତ୍ତବୀକ ଓ ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳ ଗୁଡ଼ିକୁ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱର ଐତିହ୍ୟ ଭାବେ ସୁରକ୍ଷିତ କରିବା ହେଲା ଏହି ଚାଳନାମାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ୨୦୦୪ ସୁଦ୍ଧା ବିଶ୍ୱର ୧୭୭୭ଦେଶ ଏହି ଚୁକ୍ତିରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ ସ୍ଥଳ ମାନବତା ପାଇଥିବା ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ ବିଶ୍ୱବାସୀଙ୍କ ସାମୁହିକ ସାଂସ୍କୃତିକ ସମ୍ପତ୍ତି ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇଥାଏ।

ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତର ୪୨ଟି ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳ ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ ସୂଚୀରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ସେଥି ମଧ୍ୟରୁ କେତେକ ହେଲା :- ଆଗ୍ରାପୋର୍ଟ ବା ଆଗ୍ରା ଦୁର୍ଗ-ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରେ ଥିବା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ତାଜମହଲର ନିକଟରେ ଯମୁନା ନଦୀର ଅପର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ରହିଛି ଆଗ୍ରା ଦୁର୍ଗ। ମୋଗଲ ଶାସକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଷୋଡ଼ଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଏହା ନିର୍ମିତ। ଏହା ଭିତରେ ରହିଛି ଜାହାଙ୍ଗୀର ମହଲ ଓ ଖାୟୁ ମହଲ ଭଳି ଅନେକ ସୁନ୍ଦର ଅଟ୍ଟାଳିକା ଯାହା ସମ୍ରାଟ ଶାହାଜାହାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଜାତ୍ୟ ଅପରି ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିବା ପାଇଁ ଏକ ଭବ୍ୟ ଭବନ- ଦିୱାନି ଖାସ ଓ ତୁଳଜି ସୁନ୍ଦର ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟ ଏହି ଦୁର୍ଗ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। ଅଜନ୍ତାକୋଟ- ଅଜନ୍ତା ହେଉଛି ଭାରତର ପ୍ରଥମ ବୌଦ୍ଧ-ଗୁମ୍ଫା କାର୍ତ୍ତି। ଏହାକୁ ଗୁପ୍ତ ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ଶାସନ କାଳରେ ପଞ୍ଚମ ଓ ଷଷ୍ଠ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଅଧିକ ସୁନ୍ଦର କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବାସ୍ତବରେ ଏହା ମୂଳତଃ ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ଦ୍ୱିତୀୟ ପ୍ରଥମ ଶତାବ୍ଦୀ ଏହାରେ ନିର୍ମିତ। ବୌଦ୍ଧ ସ୍ଥାପତ୍ୟର ଏହା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ନିଦର୍ଶନ। ନାଲନ୍ଦା ମହାବିହାର :- ବିହାରର ନାଲନ୍ଦା ସ୍ଥିତ ପ୍ରକୃତାତ୍ମିକ କ୍ଷେତ୍ର ମହାବିହାରରେ ଅନେକ ପ୍ରାଚୀନ ମଠ, ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଓ ବୌଦ୍ଧ ଧର୍ମପୀଠର ପ୍ରକୃତାତ୍ମିକ ଅବଶେଷ ରହିଛି। ଏସବୁର ନିର୍ମାଣ ସମୟ ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ତୃତୀୟ ଶତାବ୍ଦୀରୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଶତାବ୍ଦୀ। ସେଥି ମଧ୍ୟରୁ ଅଛି ବୌଦ୍ଧ ବିହାର, ପାଠ / ଚାପି ସ୍ଥଳ, ସ୍ତୁପ ଓ ଆବାସିକ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ। ଏକଦା ଦେଶ ଓ ବିଦେଶରେ ଖ୍ୟାତି ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ନାଲନ୍ଦା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏହିଠାରେ ଥିଲା ଏବଂ ଏହାର ବହୁ ପ୍ରକୃତାତ୍ମିକ ଅବଶେଷ ମିଳିଛି। ଦୀର୍ଘ ୮୦୦ବର୍ଷ ଧରି ନିରନ୍ତର ଏହି ପ୍ରାଚୀନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରି ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଥିଲା। ସାକ୍ଷର ବୌଦ୍ଧ କାର୍ତ୍ତବୀକ:- ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ରଥଲୀ ଅଛି ବୌଦ୍ଧ ବିହାର, ପାଠ / ଚାପି ଥିବା ମହାବିହାର ପୂର୍ବକୁ ରହିଛି ଏକ ସୁନ୍ଦର ଭୂମି। ଏଠାରେ ଥିବା ବୌଦ୍ଧ କାର୍ତ୍ତବୀକ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ ହେଲା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପଥରରେ ନିର୍ମିତ ବୌଦ୍ଧସ୍ତମ୍ଭ, ରାଜପ୍ରସାଦ, ମନ୍ଦିର, ବୌଦ୍ଧବିହାର ଓ ମଠ। ଏସବୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ଦ୍ୱିତୀୟ ପ୍ରଥମ ଶତାବ୍ଦୀ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ମିତ। ହାତକ ଶତାବ୍ଦୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାକ୍ଷି ଭାରତ ଓ ବିଶ୍ୱର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ବୌଦ୍ଧ ଧର୍ମକେନ୍ଦ୍ର ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହେଉଥିଲା। ତମ୍ପାଦେଇ ପାବଗଡ଼ ପ୍ରକୃତାତ୍ମିକ ଉଦ୍ୟାନ:- ଗୁଜରାଟର ପଞ୍ଚମହଲ କିଲ୍ଲାସ୍ଥିତ ଏହା

ଭାରତର ଶକ୍ତିପୀଠ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ। ଏଠାକାର ମହାକାଳୀମନ୍ଦିର ବହୁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଏହାଛଡା ଏଠାରେ ଅନେକ ଧାର୍ମିକ, ଐତିହାସିକ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ପ୍ରକୃତାତ୍ମିକ ଐତିହ୍ୟ ରହିଛି ଯାହା ପ୍ରାୟ ଐତିହାସିକ କାଳର। ଏହା ଭାରତର ଏକମାତ୍ର ତଥା ପ୍ରଥମ ପ୍ରାଚୀନ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ସହର ଯାହା ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଓ ମୋଗଲ ଶାସନ ପୂର୍ବରୁ ବିକଶିତ ହୋଇଥିଲା। ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀ ରେଲ ଟର୍ମିନସ୍ (ଭିଲ୍ଡୋରିଆ ଟର୍ମିନସ୍):- ଏହା ଯମୁନା ମହାନଗରୀର ସବୁଠାରୁ ପୁରୁଣା ରେଲଷ୍ଟେସନ। ବ୍ରିଟିଶ ଶାସନ କାଳରେ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ରେଲପଥ ବମ୍ବେରୁ ଆଣ୍ଡେଲ୍ ନିର୍ମିତ ହେବାବେଳେ ଏହି ଷ୍ଟେସନ ତିଆରି ହୋଇଥିଲା। ଅଳ୍ପ କେଳ ବର୍ଷ ତଳେ ସରକାର ଏହାର ନାମ ବଦଳାଇ ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀ ଟର୍ମିନସ୍ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଷ୍ଟେସନ ଭିଲ୍ଡୋରିଆ ଓ ଗୋଥିକ ସ୍ଥାପତ୍ୟ ଶୈଳୀରେ ନିର୍ମିତ। ଏଥିରେ ଭାରତର ପାରମ୍ପରିକ ସ୍ଥାପତ୍ୟର ମିଶ୍ରଣ ହୋଇଛି। ଏହି ଷ୍ଟେସନ ବିଲ୍ଡିଙ୍ଗର ନକ୍ସା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ ବ୍ରିଟିଶ ସ୍ଥପତି ଏଫ୍. ଡବ୍ଲ୍ୟୁ ଷ୍ଟିଭେନ୍ସ। ଏହା ବମ୍ବେ ଗୋଥିକ ସିଟିର ସଙ୍କେତ ହୋଇ ରହିଛି। ୧୮୭୮ ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ଟର୍ମିନସ୍ ଭବନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାକୁ



୧୦ବର୍ଷ ସମୟ ଲାଗିଥିଲା। ଏଥିରେ ଇଟାକାଠି, ବାସ୍ତୁକକାର ପ୍ରୟୋଗ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଗୋଆର ଚର୍ଚ୍ଚ ଓ କନଭେଣ୍ଟ:- ପୂର୍ବରୁ ଗୋଆ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଶାସନାଧୀନ ଭାରତୀୟ ଭୃତ୍ୟ ଲୁଣ୍ଠଣର ରାଜଧାନୀ ଥିଲା। ସେଠାରେ ଚର୍ଚ୍ଚ ଓ କନଭେଣ୍ଟଗୁଡ଼ିକ ନିଆରା ଜଙ୍ଗଲ ନିର୍ମିତ। ବିଶେଷକରି 'ବମ୍ବେ ଜେସୁଇଟ୍', ଚର୍ଚ୍ଚ ଯେଉଁଠି ସେଣ୍ଟ ପ୍ରାନ୍ସିସ୍ ଜାଭିୟରଙ୍କ ସମାଧି ରହିଛି, ତାହା ଏସିଆରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଧର୍ମ ପ୍ରଚାରଣ ପ୍ରାଚୀନତମ ସ୍ମୃତିସ୍ଥଳ। ଗୋଆର ସ୍ମାରକ ଓ କାର୍ତ୍ତବୀକଗୁଡ଼ିକରେ ମାନ୍ଦୁଲାଇନ (ଅର୍ସେଟ୍), ମ୍ୟାଜେରିକ୍ସ ଓ ବାରୋକ୍ କଳାର ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ।

ଧୋଲାବୀରା ଓ ହରପ୍ପା ସହର- ଗୁଜରାଟର ମହୁଅଞ୍ଚଳର ଏକ ହାତ ଖପିତରେ ହରପ୍ପା ସଭ୍ୟତାର ଅବଶେଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ସେଠାରେ ଥିବା ଏକ ସ୍ଥାନ ଧୋଲାବୀରାରେ ପ୍ରାଚୀନ ହରପ୍ପା ସଭ୍ୟତାର ଅନେକ ଅବଶେଷ ରହିଛି। ଏହି ସ୍ଥାନଟି ହରପ୍ପା ସଭ୍ୟତାର ଦକ୍ଷିଣ କେନ୍ଦ୍ର ଥିଲା। ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ୩୦୦୦ରୁ ୧୫୦୦ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ହରପ୍ପା ସଭ୍ୟତାର ଲୋକେ ବସବାସ କରୁଥିବା ପ୍ରମାଣ ମିଳେ। ଧୋଲାବୀରା ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଏସିଆରେ ଥିବା ହରପ୍ପା ସଭ୍ୟତାର ସବୁଠୁ ଉନ୍ନତ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ପାରେ। ଏଠାରେ ହୁର୍ତ୍ତାକୃତ ନଗରୀ ଓ ଅନ୍ୟ ପ୍ରକୃତାତ୍ମିକ ଅବଶେଷ ରହିଛି। ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ହରପ୍ପା ସଭ୍ୟତା ଥିବା ଦେଶ ସହ ବାଣିଜ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ପ୍ରମାଣ ମିଳେ। ମେସୋପଟାମିଆ ଓ ଓମାନର ତତ୍କାଳୀନ ସଭ୍ୟତା ସହ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ବାଣିଜ୍ୟିକ ସମ୍ପର୍କ ଥିଲା। ଏଲିଫାଣ୍ଟା ଗୁମ୍ଫା :- ଏହା ଆରବ ଦେଶର ଭିତରେ, ବମ୍ବେ ସହର ନିକଟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏକ ହାତ। ଏଠାରେ ଅନେକ ପ୍ରକୃତାତ୍ମିକ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ଏହା ମହାପ୍ରଭୁ

ଶିବଙ୍କ ସହିତ ସମ୍ପୃକ୍ତ। ଏଠାରେ ଭାରତୀୟ କଳାର ସର୍ବୋତ୍କୃଷ୍ଟ ପରିପ୍ରକାଶ ଘଟିଛି। ଏକୋରା କେନ୍ଦ୍ର:- ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଔରଙ୍ଗାବାଦ ସହରର ଅନତି ଦୂର ଜଙ୍ଗଲରେ ଏକୋରା କେଳ ପୁଞ୍ଜି (ଗୁମ୍ଫା) ଅବସ୍ଥିତ। ଏହା ଦୁଇ କିମିରୁ ଅଧିକ ଅଞ୍ଚଳ ଯାଏ ପରିବ୍ୟାପ୍ତ। ଆଗ୍ନେୟଗିରି-ଶିଳା ବା ବାସ୍ତୁରାଜ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଗଠିତ ଏହି ଗୁମ୍ଫାର କାନ୍ଥ ଖୋଦେଇ କରି ୩୪ଟି ବିହାର, ମଠ, ମନ୍ଦିର ଓ ଛୋଟ ଗୁମ୍ଫା ତିଆରି କରାଯାଇଛି। ଏହା ୬୦୦ରୁ ୧୦୦୦ ଶତାବ୍ଦୀ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ମିତ। କଳାତ୍ମକ ଓ ପ୍ରତ୍ନଶିଳ୍ପର ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏକୋରା କେଳ ବିଶ୍ୱରେ ଅଦ୍ୱିତୀୟ। ଏହାରେ ବୌଦ୍ଧ, ହିନ୍ଦୁ ଓ ଜୈନ ଧର୍ମର ନିର୍ମାଣ ଶୈଳୀ ତଥା କଳାକୃତିର ଅତ୍ୟୁତ ସମୃଦ୍ଧ ଘଟିଛି। ଫତେପୁର ସିକ୍ରି:- ଏହା ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ଆଗ୍ରାର ଅନତି ଦୂରରେ ଥିବା ଏକ ଛୋଟ ସହର। ଷୋଡ଼ଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ମୋଗଲ ସମ୍ରାଟ ଆକବର ଏହାକୁ ତିଆରି କରିଥିଲେ। ଫତେପୁର ସିକ୍ରି ଅର୍ଥ ହେଲା ବିଜୟନଗର। ପ୍ରାୟ ୧୦ବର୍ଷ ଧରି ଏହା ମୋଗଲ ଶାସନର ରାଜଧାନୀ ଥିଲା। ଏହି ସହରର ସବୁ କାର୍ତ୍ତବୀକ ଓ ମନ୍ଦିର ଏକ ପ୍ରକାର ଶୈଳୀରେ ନିର୍ମିତ। ଏଠାରେ ଭାରତର ଅନ୍ୟତମ ସର୍ବବୃହତ୍ ମସଜିଦ୍ 'ଜାମା ମସଜିଦ୍' ରହିଛି। ମହାନ୍ ତୋଳ ମନ୍ଦିରପୁଞ୍ଜି :- ଏହି ମନ୍ଦିର ସବୁ ପ୍ରାଚୀନ ତୋଳ ଶାସକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମଗ୍ର ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତ ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏସବୁ ମନ୍ଦିର ବିଶେଷ ସୁଖ୍ୟାତି ଥିଲା। ବାସ୍ତବରେ ଏହା ତିନିଟି ବିଶାଳ ମନ୍ଦିରପୁଞ୍ଜି ଯାହା ନବମରୁ ହାତଶ ଶତାବ୍ଦୀ ମଧ୍ୟରେ ତୋଳ ଶାସକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ତିଆରି ହୋଇଥିଲା।

ଏକାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ବୁଦ୍ଧଦିବ୍ୟର ମନ୍ଦିର, ଗଙ୍ଗାଜ୍ୟୋତିର୍ଲିଙ୍ଗମନ୍ଦିରମ୍ଭରୁ ବୁଦ୍ଧଦିବ୍ୟର ଏବଂ ବାରାସୁମ୍ଭର 'ଶିବାବଦେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର। ଏହାକୁ ଜାବନ୍ତ ବା 'ଲିଙ୍ଗି' ମନ୍ଦିର କୁହାଯାଏ କାରଣ ସ୍ଥାପନ କାଳରୁ ଏହା ଏହି ମନ୍ଦିର ସବୁରେ ଦିଅଁଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନଭାବେ ଚାଲିଛି। ଏହି ସବୁ ମନ୍ଦିରର ନିର୍ମାଣଶୈଳୀ ଅତ୍ୟନ୍ତ ତମତମ। ସବୁ ମନ୍ଦିରରେ ଏକାଧିକ ବିମାନ ବା ଗମ୍ଭୀର ରହିଛି। ଏଠାରେ ଶିବଙ୍କ ପ୍ରତିମା ପଥର ନିର୍ମିତ। ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ଶୈଳୀ ଅତି ଚମତ୍କାର। ଏହାର କାନ୍ଥ ଓ ଖମ୍ବ ସବୁ ତିତ୍ତ ଦ୍ୱାରା ଶୋଭିତ। ହାମ୍ପିର କାର୍ତ୍ତବୀକ: ହାମ୍ପି ବିଶାଳ ପ୍ରାଚୀନ ହିନ୍ଦୁ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବିଜୟନଗରରେ ଶେଷ ରାଜଧାନୀ ଥିଲା। ଏହାର ଧନାତ୍ୟ ରାଜାମାନେ ନଗରରେ ଅନେକ ଦ୍ୱାବିତ ଶୈଳୀର ମନ୍ଦିର ଓ ପ୍ରାସାଦ ତିଆରି କରିଥିଲେ। ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ଷୋଡ଼ଶ ଶତାବ୍ଦୀ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ସହରର କାର୍ତ୍ତବୀକ ପରିବାହକମାନେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରମାଣ କରୁଥିଲେ। ୧୫୬୫ରେ ଦକ୍ଷିଣର ମୁସଲମାନ ଶାସକମାନଙ୍କ ମିଳିତ ଶକ୍ତି ଏହି ନଗରୀ ଦଖଲ କରିବା ପରେ ଏହା ଶ୍ରୀହାନ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଛ'ମାଙ୍କ ଧରି ଏଠାରେ ଲୁଣ୍ଠନ ଓ ଛୋଟଗରଳ ପରେ ସେମାନେ ହାମ୍ପିନଗରୀ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯାଇଥିଲେ।

ଏସବୁ ସ୍ଥାନ ବ୍ୟତୀତ ଯୁନେସ୍କୋର ବିଶ୍ୱ ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଭାରତର ଅନ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ତ୍ତବୀକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି ତାମିଲନାଡୁର ମହାବୀଳାପୁରମ୍ଭ ମନ୍ଦିର, କର୍ଣ୍ଣାଟକର ବିଭୋରଗଡ଼, କମ୍ପୁଳଗଡ଼, ଯାଲୋଦ୍ଧର, ଜୟପୁର ଓ ଜୟସଲମାର ପାହାଡ଼ି ଦୁର୍ଗ, ଐତିହାସିକ ଅହମ୍ମଦାବାଦ ନଗରୀ, ଦିଲ୍ଲୀର ହୁମାୟୁନ ସମାଧି

(ସକାଳ ନିତ୍ୟା ସର୍ବସ୍ୱ)

ହଜିଯାଇଥିବା ପିଲାଦିନ

ପିତାମାତା ତ' ଘରେ ସବୁବେଳେ ନର୍ସରୀ ରାଇମ୍ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଧାନ୍ତି। ପିଲାଟି ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଉପଭୋଗ କରିବା, ନଦୀରେ ପହଞ୍ଚିବା, ମାଛ ଧରିବା କିମ୍ବା ଲୁଚିକବ୍ ଖେଳିବା କିପରି, ତାହା ବହିରେ, ଭିଡ଼ିଓରେ ଦେଖି, କିନ୍ତୁ ସେ ନିଜେ ତାହା କରିବାକୁ ଅନୁମତି ପାଏ ନାହିଁ। ପିତାମାତା ସେମାନଙ୍କୁ ପାଠକୃତ ନେଇ ଯାଆନ୍ତି, ଯେଉଁଠାରେ ସେମାନେ ମନୁଷ୍ୟକୃତ ଜିନିଷ ସହିତ ଖେଳନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଧୂଳି କିମ୍ବା କାନ୍ଥରେ ଖେଳିବାକୁ ଅନୁମତି ମିଳେ ନାହିଁ। ଏପରିକି ସେମାନେ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ନିଜ ପାଇଁ ବସ୍ତୁଟିଏ ମଧ୍ୟ ବାଛି ପାରିବ ନାହିଁ। ଏହା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସେମାନଙ୍କୁ ଖେଳ ସାଥୀ ଭାବରେ ଫୋନ୍ କିମ୍ବା ଭିଡ଼ିଓ ଗେମ୍ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଏ। ଅଧିକାଂଶ କର୍ମଜୀବୀ ଏବଂ ଏହାର ଅନେକ ପୂର୍ବରୁ ଯୋଜନା କରୁଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଠର ଚାପ ଆମ ଉପରେ ନଥିଲା। ଛୁଟି କେବଳ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ଦିନସାରା ଖେଳିବା ପାଇଁ, କେଳେମା, କେଳେବାପାମାନଙ୍କ ସହିତ ରହିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା। ପରିବାର ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ଦିନଯାକ ଆମକୁ ଖୋଜୁ ନଥିଲେ, କାରଣ ସେମାନେ ଜାଣିଥିଲେ ଯେ ଆମେ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହିତ ସୁରକ୍ଷିତ ଥିବା। ଏବେ ସମୟ ବହୁତ ବଦଳି ଯାଇଛି। ପିଲାମାନେ ଦିନକୁ ଦିନ ଆଦେଶ ପାଳନକାରୀ ରୋବଟ୍ରେ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ଜୀବନ ପିତାମାତା ଏବଂ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷା ୩ ବର୍ଷ ବୟସରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି ଏବଂ ଏହାର ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ପିଲାମାନେ କଥା କହିବା ଆରମ୍ଭ କରିବା ମାତ୍ରେ ପିତାମାତା ସେମାନଙ୍କୁ ସାଧାରଣ ଜ୍ଞାନ ବହି ଧରାଇ ଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ଚିତ୍ର ଚିତ୍ରିକାକୁ ବାଧ୍ୟ କରନ୍ତି, କିମ୍ବା ନର୍ସରୀ ରାଇମ୍ ଯୋଗାନ୍ତି। କିଛି

ଛିଡ଼ା ହୋଇ ରହିବ? କିନ୍ତୁ ନିୟମିତ ଭାବରେ ତାକୁ ଏଥିପାଇଁ ଦଣ୍ଡ ଦିଆ ଯାଉଥିଲା। ଦିନକୁ ଦିନ ତା'ର କାର୍ଯ୍ୟତା ଭାଙ୍ଗିଗଲା ଏବଂ ଏହା ତା'ର ଅଧ୍ୟୟନରେ ପ୍ରତିଫଳିତ ହେଲା। ପରେ ମୁଁ ବାଧ୍ୟହୋଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବଦଳାଇ ଦେଲି। ଜଣେ ଅଭିଭାବକ ଭାବରେ ମୁଁ ଭାବୁଛି ଯେ ଯଦି ପିଲା ଧୂଳିରେ ଖୁସି ନହୁଏ, ତେବେ ସେ କିପରି ତା'ର ଶିକ୍ଷାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବ? କାରଣ ଶିକ୍ଷା ଯଦି ଚାପଯୁକ୍ତ ହୁଏ, ତେବେ ଲକ୍ଷ୍ୟସାଧନ କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼େ। ପିଲାଟି ଯାହା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି, ତାହା ମୁକ୍ତ ଭାବେ କରିବାକୁ ମୁଁ ଏଠାରେ ପରାମର୍ଶ ଦେଉ ନାହିଁ। କାରଣ ବେଳେବେଳେ ଆମର ପିଲାଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ କିଛିଟା କଠୋରତା ଆବଶ୍ୟକ ହୁଏ। ସେ ଖରାପ ଅଭ୍ୟାସ ପ୍ରତିପୋଷଣ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ କିମ୍ବା ଗୁରୁତର ଭୁଲ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ଆମେ ଭାରତୀୟ ସମାଜରେ ଆମେ ଝିଅପିଲାଙ୍କୁ ନୈତିକତା, ଦାୟିତ୍ୱବାଦ ଏବଂ ପାରିବାରିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବିଷୟରେ ଶିକ୍ଷା ଦେଇଥାଉ। ସେ ସାମନା କରୁଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖରାପ ପରିସ୍ଥିତି ପାଇଁ ଆମେ ତାଙ୍କୁ ଭିତରେ ଭୁଟି ଖୋଜୁ। ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଯାହା ଆବଶ୍ୟକ ସେହି ଜିନିଷଗୁଡ଼ିକୁ ଆମେ ପୁଅମାନଙ୍କୁ ଶିଖାଇବାକୁ ଚୁକ୍ତିଯାଉ। ଯେପରିକି ସେମାନେ ଭୁଲ କରନ୍ତି ଆମେ ଶିକ୍ଷକ କିମ୍ବା ବିଦ୍ୟାଳୟ କିମ୍ବା ବହୁମାନଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରୁ। କିନ୍ତୁ ଆମେ ପିତାମାତା ମଧ୍ୟ ଦାୟୀ ନୁହେଁ କି? ଆମେ ସେମାନଙ୍କୁ ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣନାଶୀଳ ହେବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ପାଇଁ ଫିଲ୍ମ ଦେଖାଉଛୁ। ସେମାନଙ୍କୁ ପିଲାପିଲାରେ ହେବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ପାଇଁ ଫିଲ୍ମ ଦେଖାଉଛୁ। ସେମାନଙ୍କୁ ପିଲାପିଲାରେ ହେବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ପାଇଁ ଫିଲ୍ମ ଦେଖାଉଛୁ। ସେମାନଙ୍କୁ ପିଲାପିଲାରେ ହେବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ପାଇଁ ଫିଲ୍ମ ଦେଖାଉଛୁ। ସେମାନଙ୍କୁ ପିଲାପିଲାରେ ହେବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ପାଇଁ ଫିଲ୍ମ ଦେଖାଉଛୁ। ସେମାନ



ଅବଶିଷ୍ଟା...

ହୁଜୁର-ନେଟ୍ ପରୀକ୍ଷା...

ପରୀକ୍ଷା ବାଟିକ ହେବାପରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟାପକ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବାବେଳେ ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ତୁରନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା ସୈକାଳିକ ଯାଆନ୍ତରେ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି।

ଧ୍ୟାନ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି...

୪୪୪ ଟଙ୍କା, ମକାର ୧୩୫ ଟଙ୍କା, ହରଡ଼ର ୫୫୦ ଟଙ୍କା, ବିନିର ୪୫୦ ଟଙ୍କା, ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖାର ୫୨୦ ଟଙ୍କା, ରାଶିର ୬୩୨ ଟଙ୍କା, କପାଳ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ୫୦୧ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଲେ ଧ୍ୟାନର ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ବୋଲି ଦଳ ନିର୍ବାଚନ ଇସ୍ତହାରରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲା।

ଏବେ ଖୋଲିବନି...

କଞ୍ଚରରେସନ କୋର୍ କମିଟି ଏବଂ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପାଇଁ ଗଠିତ ତଦାରଖ କମିଟି ଉପସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟ ଖୋଲାଯିବ। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ସ୍ଥିତି କଂଗ୍ରେସ୍ ତାହା ଅନୁଧ୍ୟାନ ହେବା ସହିତ ସ୍ଥିତିକୁ ଦେଖି ଏଭଳି ଲାଗି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ଦ୍ଵାଦଶଶାରେ ହେଲା...

ପୂଜାପଣ୍ଡା କହିଥିଲେ ଆମର ୨ ଜଣ ଠିଆହୋଇ ଦିଅଁଙ୍କ ବିବାହ ନାଚି କିପରି ହେଉଛି ଶିଖିବେ। ହେଲେ ଏହାକୁ ବାରଣ କରିଥିଲେ ଦିଅଁଙ୍କୁ ଶିଖିବାର ଅଛି ଯଦି ଘରେ ଶିଖି ବୋଲି କହିବାକୁ ଉଚିତ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାଟିଦୁଖ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ପାଳିଆ ପୂଜାପଣ୍ଡା ସେବାୟତ ପକାଇଥିଲେ।

ନବୀନ ବିରୋଧୀ...

କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତୀକ ଦେଖିବା ଦେବ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ ଓ ବିଧାନସଭା ଡ଼. ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ ଏହାକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ନବୀନଙ୍କୁ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ଭାବରେ ନିର୍ବାଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଦଳର ସଭ୍ୟ ବିଧାୟକ ସମର୍ଥନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଦଳ ଉପନେତା ଓ ପ୍ରମୁଖ ମାଲିକଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ଭାବରେ ନିର୍ବାଚିତ କରାଯାଇଥିଲା।

୨୦ ମଧ୍ୟରାତ୍ରି...

ସମେତ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୈଠକରେ ଇଣ୍ଡରନେଟ୍ ସେବା ସାଙ୍ଗକୁ କର୍ମ୍ମ କୋହଳ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷରେ ସାମିଲ ଥିବା ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ଗିରଫ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ କର୍ମ୍ମ ନ ମାନି ଯେଉଁମାନେ ବାହାରେ ବୁଲୁଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵାହୀନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ନ ଘଟିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଅଂଚଳରେ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯିବା ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣଦଳୀକ ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଟ୍ରୋଲିଂକୁ ଅଧିକ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯିବ।

କିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ଠାକୁରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସମାପ୍ତ କରାଯିବା ପରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୭ଟାରୁ ୧୧ଟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ମ୍ମ କୋହଳ କରାଯିବ। ଯାହାଫଳରେ ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଆଣି ପାରିବେ। ଏହାଛଡ଼ା ବିଭିନ୍ନ ବୋକାଳଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲାଯିବ। ୧୧ଟା ପରେ ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ କର୍ମ୍ମ ଲାଗି ରହୁଥିଲା ସେଭଳି ଭାବେ ରହିବ। ଏତଦ୍‌ବ୍ୟତିତ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ସୋପାନକୁ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବ।

ସରକାରଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସର...

କଂଗ୍ରେସ। ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଜେନା ଏକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏଭଳି ସାମ୍ବାଦିକ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଜଣେ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନ୍ୟାୟିକ ତଦନ୍ତ କରାଯିବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀ ଜେନା କହିଛନ୍ତି ଯେ ସମ୍ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟରେ ସଂଘ ପରିବାର ପଛକୁ ଅଭିସାରି ରଖି ସଂପ୍ରଦାୟିକ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ କଂଗ୍ରେସର ଓ ଏବେ ଦଳୁ ଇଂ ପର୍ବ ପାଳନ ଅବସରରେ ବାଲେଶ୍ଵରରେ ସଂପ୍ରଦାୟିକ ବିବେକ ଏବଂ ହିଂସା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଚକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛି। ବାଲେଶ୍ଵରରେ ବିଜେପି ସଂଘ ଏବଂ ବାଲେଶ୍ଵର ସଦର ବିଜେପି ବିଧାୟକଙ୍କ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଓ ଆଚରଣ ଉଚିତ୍‌ତାରେ ସହର ବାଲେଶ୍ଵରକୁ ବିଭାଜିତ ଓ କ୍ଷତବିକ୍ଷତ କରୁଛି।

ଆକ୍ରାନ୍ତକ ହେବ...

ବାକି ୨ ଜଣ ସାଧାରଣ ଥଣ୍ଡା କ୍ରରେ ପାଢ଼ିତ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସଂକ୍ରମିତ ଜିଲ୍ଲାର ଆଖପାଖ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଧ୍ୟ ଥଣ୍ଡା, କ୍ର ନେଇ ସର୍ବେକ୍ଷା କରାଯିବ। ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି କୋରାପୁଟ ବନ୍ଧୁଗାର ରୋଗୀ ଏମ୍‌କେସିଜି ମେଡିକାଲରେ ଭେଜିଲେଟରରେ ଅଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଅସ୍ଵାଭାବି ରହିଛି ବୋଲି ତାଙ୍କୁ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ରାଜମଣିରେ ଡବଲ...

ତେବେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ନାବାଳକକୁ ଧରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପୁଲିସକୁ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ମୃତକଙ୍କ ସାଙ୍ଗକ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ ନାବାଳକ ଜଣେ ମହିଳାକୁ ଦୁଷ୍ଟ କରିଥିବା ଓ ଝିଅ ଦେଖିଦେବାକୁ ଝିଅକୁ ପଥରରେ ଢେଳି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ନିଆଁ ଲିଭାଇବ...

ଲାଗିଥିବା ଅଞ୍ଚଳର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିପାରିବ। ଏହାସହିତ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଭିତରେ ଫସି ରହିଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ତାହା ଜାଣିବା ସହଜ ହେବ। ଲୋକେ ଏହାର ପଛ ଭାଗରେ ଏକ ପାଇସ୍ ଫଳକୁ ହେବ ଯାହା ବାହାରେ ଠିଆ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟାକଗୁଡ଼ିକକୁ ପାଣି ବାହାର କରି ଚାରିଆଡ଼େ ପାଣି ସ୍ତେ କରିପାରିବ। ବିପଦମୁକ୍ତ ଓ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ନିଆଁକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରି ନିଆଯାଇପାରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି।

ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ମୁମ୍ବାଇର ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ଏହି ରୋବୋଟ୍ କିଣିପାରିଛି। ରୋବୋଟ୍ ଗୋଟିଏ ବା ଗୋଟିଏ ଅଧିକ ଟଙ୍କାରେ କିଣାଯାଇଛି। ନିକଟରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଘଟିଥିବା ବଡ଼ଧରଣର ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ଏହି ରୋବୋଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରି ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇଛି।

ଦନ୍ତାର ସମ୍ବେଦନକ...

ଖବର ପ୍ରକାର ହେବାପରେ ହୃଦୟଗତ ବନବିଭାଗ ରେଞ୍ଜର ଓ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ହାତୀଚିର ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ତିଏପଠ ଅଭୟ କୁମାର ଦଳେଇ, ଏସିଏପଠ ଅଭିଳାଷ କୁମାର ବିଶ୍ଵାଳ, ଆରସିଏସ୍‌ପ୍ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ଗୁରୁନେତ୍ରୀ ଓ ରେଞ୍ଜର ମାଣିକ କିଷ୍କୁ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ଶପଥ ନେଲେ ବିଧାନସଭାର ସମସ୍ତ ୧୪୭ ବିଧାୟକ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୯।୬(ସମ୍ବିଧ): ବୁଧବାରଠାରୁ ବିଧାନସଭାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ନବ ନିର୍ବାଚିତ ବିଧାୟକମାନଙ୍କର ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଜି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଶେଷ ଦିନରେ ଦଳକା ୪୫ ଜଣ ବିଧାୟକ ପଦ ଓ ଗୋପନୀୟତାର ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି।

SALE: Booking Open 2/3 BHK Flat Bhpl Krishna, Bharatpur, Bhpl Rudra in front of CET. College, Ghatikia, Bhpl SB Homes, Ghatikia, Bhpl PNM, Satya Vihar, Bhubaneswar. Contact- Bhavishya Homes Pvt Ltd. Ph.: 9437015112

AFFIDAVIT: I, Sahoo Sushree Shoumya Subhrajit Debpakash, S/o - Tarunkanti Debpakash resident of Duplex No- 10, Brahmeshwar Patna, RatnaNiwas P-Badagada, Bhubaneswar, Pin- 751018 Odisha declare by this affidavit No. CF-24 dtd- 09/05/2024 that now onwards I shall be known as Subhrajit Debpakash for all future purposes.

AFFIDAVIT: I, Fatima Khatun, W/o- Abdul Rahim, resident of At- Satapura Dhani- pur, Po-Tarikund, P- Jagatsinghpur, PIN- 754102, Odisha declare by this affidavit No. 221, dated- 18/03/2024, that now onwards I shall be known as FATMA KHATUN for all future purposes.

AFFIDAVIT: I, Sanjaya Goyal, S/o- Naresh Kumar Agrawal, resident of At-Annapurna Lane Ward No-6, Po/Ps -Khariar, Dist-Nuapada, Pin-766107, Odisha declare by this affidavit No.360, Dt-18/06/2024, that now onwards I shall be known as SANJAY GOYAL for all future purposes.

STEEL AUTHORITY OF INDIA LIMITED: NOTICE FOR EXPRESSION OF INTEREST EOI for running of RSP run Schools (EOI No: 02/2024 and amendment vide Ref. No. TS/CA/2024/EOI/1005 dated : 16/05/2024)

M.P.C. AUTONOMOUS COLLEGE, TAKHATPUR, BARIPADA: WALK-IN-INTERVIEW 2024-25. A Walk-In-Interview for selection of candidates for engagement of Guest Faculties in different subjects (Anthropology, Education, Economics, Geography, Hindi, History, Home Science, PMIR, Ind. Sociology, Sociology, Journalism & Mass Communication, MSW, Odia, Philosophy, Pol. Sc., Psychology, Public Administration, Sanskrit, Santali, Statistics, Tourism and Hospitality Management, Commerce, M.Com. in Entrepreneurship, BBA, Geology, Mathematics, Computer Science, Biochemistry, Microbiology, ITM, Integrated B.Ed. -SFC- Pedagogy in Physical Sc., Social Sc., English & Odia) & ITEP (TE in Physics, Chemistry, Zoology, Odia, English, Pol. Sc., History, Economics & Geography) subjects including U.G., P.G. Regular & SFC courses for the Academic Session 2024-25 will be held from 28.06.2024 to 03.07.2024 (except Sunday) in the College.

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ସମାକ୍ଷା କଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ

ଶିକ୍ଷାର ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନ ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୯।୬(ସମ୍ବିଧ): ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁବିଧା ବିଭାଗ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟର ସମାକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ଅରବିନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଶ୍ଵ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାରେ ନୂତନ ଶିକ୍ଷା ନୀତିକୁ ଲାଗୁ କରିବା ସହ ଶିକ୍ଷାର ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଦିଗରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ଗୁରୁତ୍ଵାହୀନ କରିଛନ୍ତି।



GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER KEONJHAR (R&B) CIRCLE, KEONJHAR No. 2442 / Date: 19.06.2024 ORDER The tender for the work "Integrated Public Health Laboratory at DHH Keonjhar" invited vide Bid Identification No. C.C.E.K.C. Keonjhar No. 44/2023-24 is hereby cancelled due to Administrative Reason.

NOTIFIED AREA COUNCIL, PATNAGARH C-59 Ph No.-06658-222247, e-mail - nac\_ptg@yahoo.co.in, website-www.nacpatnagarh.in Letter No. 1206 / Dt. 18.06.2024 QUOTATION CALL NOTICE Sealed quotations are invited from the Travel Agency/ Tour Operator/ Private Individual who are interested to provide four wheeler A/C vehicle i.e. BOLERO/ BOLERO NEO/ ERTIGA/ SCORPIO, Petrol /Diesel having seven seated vehicle on monthly rental basis to N.A.C., Patnagarh as per the detailed terms and condition mentioned in quotation papers.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION-II, GANJAM, BERHAMPUR Government of Odisha e-Procurement Notice Bid Identification No. Online Tender/01/SERWD-II/2024-25 Memo No. 3857/RWD-I&B, Date 18.06.2024

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER SORO CANAL DIVISION, SORO Dist- Balasore, Odisha, Pin- 756095 TENDER CALL NOTICE NO. SE-SCD SORO-03 of 2024-25 The Superintending Engineer, Soro Canal Division, Soro, Dist- Balasore invites sealed Tender for the following work from the registered Service Providers of State of Odisha to be eventually drawn in PWD F-2 form of contract and will be sold & received in the Office of the Superintending Engineer, Soro Canal Division, Soro from 24.06.2024 to 03.07.2024 up to 3.30 PM and will be opened on 03.07.2024 at 4.00 PM in the presence of the tenderer or their authorized representatives who may like to be present.

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY CAD-280 AKASH SHOYA BUILDING, SACHIVALAYA MARG, BHUBANESWAR - 751001 Visit us at: http://www.bds.gov.in INVITATIONS FOR BIDS (IFB) dated, 19.06.2024 1. Executive Engineer, Division-IV, BDA, Bhubaneswar on behalf of Bhubaneswar Development Authority invites percentage rate bids in double cover system conforming to the Detailed Tender Call Notice (DTCN) from Manufacturer/ Authorized system Integrator having authorization from OEM of Intercom system, having PAN and valid EPF & ESI registration No., GST Certificate for the item of work mentioned in the table below.











ନୂଆପାଟଣା ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା

ନୂଆପାଟଣା ପିଉଛନ୍ତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ; ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ନାହିଁ

ଓକାଭର, ୧୯।୬(ସମିପ)

ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବାକୁ ସରକାରୀ ଭାବେ ନିଆ ଯାଇଛି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପଦକ୍ଷେପ। ଏଥିରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ପାମାୟ ଜଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବିଦ୍ୟୁତ୍‌କରଣ, ପାଟେରା ନିର୍ମାଣ, ପରିମଳ ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା, ସ୍ୱାଚ୍ଛ କ୍ୱାସରୁମ୍ ଇତ୍ୟାଦି ବିଭିନ୍ନ ବିଶେଷତା ସୁତାରୁରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ରାଜକର୍ମିକା ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଓକାଭର ନୋଡାଲ ହାଇସ୍କୁଲ ଆଞ୍ଚଳିକ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ର ନୂଆ ପାଟଣା ସରକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବିକଳ ସ୍ଥିତି ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ଶିକ୍ଷାର ଏହି ମନ୍ଦିର ଏବେ ନାହିଁ ନାହିଁ ତେଣୁ ନୂଆ ପାଟଣା ସରକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପ ପଞ୍ଚମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪୪ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଠ ଦେଉଛନ୍ତି। ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ୩ ଜଣ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଜଣେ ମାତ୍ର ଶିକ୍ଷକ କାମ ଚଳାଉଥିବାରୁ ପାଠପଢ଼ା କେତେ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ତାହା ବିଚାର ସାମେତୀ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚାରି ହେଉଛି ଏଠାରେ



ଏକମାତ୍ର ନଳକୂପ କେବେଠୁ ଅଟଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଘଣ୍ଟ ବଣ୍ଟାଯିବା ଭିତରେ ନିଜର ରୁଗଣ ଅସ୍ଥିତ ଜାହିର କରୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ କଳା ଭଳି ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେଉଛି ଏକ କୂଅରୁ

ନିହିତ ଭାବେ ଚନ୍ଦ୍ର ହେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଆଉ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ଏହି ସ୍କୁଲରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌କରଣ କରା ଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଖରା ଗରମରେ ସିନ୍ଦୂଛନ୍ତି। ଶୈତାଳୟ ଅବସ୍ଥା ବି ଶୋଚନୀୟ। ସ୍କୁଲ ଚାରିପାଖେ ପାଟେରା ନ ଥିବାରୁ ଅବାଧରେ ଅପାମାଳିକ ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ଗୋରୁଗାଈ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି। ଏମିତିକି ଏଠାରେ ପକା ଯାଇଥିବା ଚାଲିଲ ଗୁଡ଼ିକ ବି ଭାଙ୍ଗି ଚୁଟି ଗଲାଣି। ବିଦ୍ୟାଳୟର ବିକଳ ସ୍ଥିତି ଏବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏନେଇ ଚାନ୍ଦ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସିଆରସିସି ଶିକ୍ଷାକ୍ରମ ଖଣ୍ଡୁଆଳୁ ପଚାରିବାରୁ ପାମାୟ ଜଳ, ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌କରଣ ଭଳି ସମସ୍ୟା ରହିଥିବା ନେଇ କହିଥିଲେ। ତେବେ ଖରା ଗରମରେ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ୟାନୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହିତ ପାମାୟ ଜଳର ବ୍ୟବସ୍ଥିତ କରିବା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି।

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲା ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ, ୧୯।୬(ସମିପ): ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ ବ୍ଲକସ୍ତରୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଓ ମନୁସ୍କ୍ରିପ୍ଟ ୧୦ଟି ବନ୍ୟା ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ପାଦକ ଅନନ୍ତ କରଙ୍କ ପ୍ରୋତ୍ସାହନରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ ବିଡ଼ିଓ ଶ୍ରୀମତୀ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନାର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଓ କୌଶଳ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସି-ହଗ୍ରାଓରେ ସରପଞ୍ଚ ଗଣେଶ ଦାସ, ସମିତିସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହି, ଦାଣ୍ଡିସାହି ଠାରେ ପେଣ୍ଡପାଳ ସରପଞ୍ଚ ଅନୁପମ ସେଠୀ, ସମ୍ପାଦକ ନିଖିଳ ପ୍ରଧାନ, ପାଳପାଟଣାଠାରେ ଶ୍ରୀମତୀ ସରପଞ୍ଚ ସସ୍ମିତା ସେଠୀ, ସମ୍ପାଦକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମହାନ୍ତି, ବକରପୁର ଠାରେ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଭାକର ଓଡ଼ା, ବିଲକିଶା ଠାରେ ସରପଞ୍ଚ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରସାଦ ଶତପଥୀ, ବଡ଼େଇପଡ଼ାଠାରେ ସମ୍ପାଦକ ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ, ସାତକୁଡ଼ିଆଠାରେ ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟନାଥ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କୋରିଆପାଳାଠାରେ ସମ୍ପାଦକ ଭରତ ରାଉତ, ଶଙ୍ଖପୁରଠାରେ ସମ୍ପାଦକ ସୁବ୍ରତ ବାରିକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଓ ମନୁସ୍କ୍ରିପ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ କର୍ମଚାରୀ, ଅନୁଷ୍ଠାନ କର୍ମଚାରୀ ସତ୍ୟନାଥ ରାଉତ, ସମୀର ପ୍ରଧାନ, ଜଗନ୍ନାଥ ରାଉତ, ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବାରିକ ଓ ବଶିଷ୍ଠ ସାମଲ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ହରିତ ଉଦ୍‌ଜାନ ବର୍ଷ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ



ପାରାଦୀପ, ୧୯।୬(ସମିପ): ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ବରିଷ୍ଠ ସାମୁଦ୍ରିକ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡଃ ଏନାରୋ କରୁନେସାନ ଓ ବରିଷ୍ଠ ଉର୍ଦ୍ଧା ବିଶେଷଜ୍ଞ କୁମାରୀ ସୁରିତି ଯୋଗେଇ ନେଇ ଗଠିତ ଏକ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାଙ୍କ ଦଳ ଦୁଇଦିନ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ପ୍ରାଧିକରଣ (ପିପିଏ) ପରିଦର୍ଶନ କରି ଏହାର ହରିତ ଉଦ୍‌ଜାନ ପ୍ରକଳ୍ପ (ଗ୍ରୀନ ହାଲଡ୍ରୋଜେନ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ) ପରିଦର୍ଶନ କରି ଏହାର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ପ୍ରାଧିକରଣର ସମସ୍ତ ହିତାଧିକାରୀ ଓ ବନ୍ଦର ମୁଖ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଏହି ବିଶ୍ୱବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ବନ୍ଦର ପ୍ରାଧିକରଣ ବିଭାଗ ଉପଦେଷ୍ଟା ଏ. କେ. ବୋଷ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ତଥା ହରିତ ଉଦ୍‌ଜାନ ବର୍ଷ, ଉପକୂଳ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଏବଂ ସବୁଜ ଶକ୍ତିର ଅଂଶଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ।

ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲା ନିମନ୍ତେ ମନୁସ୍କ୍ରିପ୍ଟ

ଡେରାବିଶ, ୧୯।୬(ସମିପ): ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ (ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା) ନିମନ୍ତେ ସରକାରୀ ଓ ପୂର୍ବପ୍ରସ୍ତୁତି ଉପରେ ମନୁସ୍କ୍ରିପ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକ ଉପରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଛକନା ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଡ଼ିଓ ଦାସସହ ଜେନା ଅଧ୍ୟକ୍ଷା କରିଥିବା ବେଳେ ତତ୍ତ୍ୱାବଳିତାର ପ୍ରଶ୍ନାପରିଚିତା ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅତିଥି ଓ ଡେରାବିଶ ଅଗ୍ନିଶମବାହିନୀର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ବନମାଳୀ ଦେବୀ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ଡିଭିଜନ୍, ଆପଦନିତ୍ର ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀର ତାଲିମଦାତା ବିଭିନ୍ନ ନମୁନା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଜଣାଣାତୀ ସାଧୁସମାଜର ସମ୍ପାଦକ ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ ସମସ୍ତ ଅତିଥି ଓ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ସାଗର କରିବା ସହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆବଶ୍ୟକତା ସମ୍ପର୍କରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ



ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟକୁ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ଉପରେ ଗ୍ରାମ କମିଟି ଓ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କର ସହଯୋଗର ଆବଶ୍ୟକତା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଛକନା ସ୍ଥିତ ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ଗ୍ରାମ କମିଟିର ସଭାପତି ତଥା ସରପଞ୍ଚ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଶା ବେହେରା, ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସମ୍ପର୍କରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟକୁ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ପାଇଁ ଆପଦନିତ୍ର ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀର ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଛକନା ସ୍ଥିତ ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ଗ୍ରାମ କମିଟିର ସଭାପତି ତଥା ସରପଞ୍ଚ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଶା ବେହେରା, ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସମ୍ପର୍କରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ



ଜଳପଥରେ ଡାକବାଜି ଯନ୍ତ୍ର ଯୋଗେ କୁମ୍ଭୀର ସଚେତନତା

ରାଜନଗର, ୧୯।୬(ସମିପ): ଭିତରକନିକା ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ବନ୍ଧନ କୁମ୍ଭୀରଙ୍କ ପ୍ରଜନନସ୍ଥଳୀ ଭାବେ ପରିଚିତ। ବର୍ଷାଦିନେ ଏହି ବନ୍ଧନ କୁମ୍ଭୀର ଉପର ଭାଗକୁ ଚାଲି ଆସୁଥିବାରୁ ଜଳସଂଚିତ ଅଞ୍ଚଳରେ କୁମ୍ଭୀର ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। ଗତବର୍ଷ କୁମ୍ଭୀର ଆକ୍ରମଣରେ ଛଅ ଛଅଟି ଜୀବନ ଅକାଳରେ ଚାଲି ଯାଇଥିଲା। ତଳିତବର୍ଷ ବର୍ଷାରତ୍ନ ଆରମ୍ଭ ନହେଉଣୁ କୁମ୍ଭୀର ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଣା। ରାଜକନିକାରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧ ପ୍ରାଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆଜି ଅଞ୍ଚଳରେ ମର୍ତ୍ତ୍ୟିକା ଚାଣି ନେଇଛି କୁମ୍ଭୀର। ବନବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁମ୍ଭୀର ଆକ୍ରମଣ ନେଇ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସଚେତନତା କରାଯାଇଥାଏ। ଗତକାଲି ଠାକୁ ସ୍ଥଳପଥରେ କୁମ୍ଭୀର ସଚେତନତା ରଥ ବୁଲିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଆଜିଠାରୁ ଜଳପଥରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ପାଇଁ କୁମ୍ଭୀର ସଚେତନତା ବୋଟ ବୁଲିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। କେଉଁଠି କୁମ୍ଭୀର ଦେଖିଲେ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଖବର ଦେବା, ସୁରକ୍ଷିତ ଗାଧୁଆ ଘାଟର ବ୍ୟବହାର କରିବା, କଳାଜଙ୍ଗର ବୋଟ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସହିତ



ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳରେ ମାଛ ନମାରିବା, ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳରେ ନଗାଧୋଇବା, ନଈ କୂଳକୁ ଗୁହାପାଳିତ ପଶୁକୁ ନଞ୍ଜାଡ଼ିବା ଆଦି କୁମ୍ଭୀର ସଚେତନତା ବାର୍ତ୍ତା ବୋଟ ଯୋଗେ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଛି। ଆଜି ରାଜନଗର ହଂସୁଆ ନଦୀର ବନବିଭାଗ କେଉଁଠି ଏହି ସଚେତନତା ବୋଟ ବାହାରିଛି। ଅବୈତନିକ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଚଢ଼ାବନ୍ଧନକୁ ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ଲେଙ୍କା ପତାକା ଦେଖାଇ ଏହି ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜନଗର ରେଞ୍ଜ ଅଫିସର ବିଭରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ପରେଷ୍ଟର ବିଜୟ କୁମାର ପାତ୍ର, ପରେଷ୍ଟରୀ ଗାତାଞ୍ଜଳି ସାହୁ, ବିଶ୍ୱ ରଞ୍ଜନ ତରାଇ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ନଈ କୂଳିଆ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିଥିଲେ। ଏହି ସଚେତନତା ବୋଟ ରାଜନଗରରୁ ବାହାରି ବାଲିସାହିପାଟଣା, ତମ୍ପାଦିଆ, କେରେଡାଗଡ଼ା, ନଳପାହି, ଦକ୍ଷିଣଦିଆ, ରାଜପୁର, ତନ୍ଦନପୁର ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ ନଈକୂଳିଆ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିଛି।

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୯।୬(ସମିପ): ଆସନ୍ତା ୨୧ ତାରିଖରେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ପାଳିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ। ସେଥିନିମନ୍ତେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ନିମନ୍ତେ ବୁଧବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନୁପମ ସାହାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୧ ତାରିଖରେ ସକାଳ ୭ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ, କଲେଜ, ବୁକ୍, ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତର ମହକୁମାରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବ। ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତର ମହକୁମାରେ ଏହି ଦିବସ ବିକ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ବହୁମୁଖୀ ଇନ୍‌ଷ୍ଟୋର ଶ୍ରୀତନ୍ତ୍ରମଠାରେ ପାଳନ କରାଯିବାରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ପାରାଦୀପରେ ଏହା କଳିଙ୍ଗ ବାଲିସାହା ପଡ଼ିଆଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହେବ। ଏହାସହ ସମସ୍ତ ବୁକ୍, ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବ। ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ୫୦୦, ବ୍ଲକସ୍ତରରେ ୨୦୦ ଓ ଆନୁଷ୍ଠାନିକସ୍ତରରେ ୧୦୦ ଜଣ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ନେଇ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବ। ଜିଲ୍ଲାର ସାଧାରଣ ଜନତା, ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ, ଯୁବକ ଯୁବତୀ, ମହିଳା, ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀମାନେ



ଏଥିରେ ଭାଗ ନେଇପାରିବେ। ମାଷର ଯୋଗ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଯୋଗଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଆଜି ଏହି ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଭିମନ୍ୟୁ ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ମୁଖ୍ୟ ବିକାଶ ତଥା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରବି ନାରାୟଣ ଜେଠୀ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଓ ଜନସାମ୍ମ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ତା. ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ଦାଶ, ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଜୟନା ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜିଲ୍ଲା ଯୋଜନା ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ସର୍ବିତା ସାହୁ, ଜଗତସିଂହପୁର ମୁନିସିପାଲିଟି ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସୀମା ଜେନା, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ କାମିନୀ ରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବାତ୍ୟା ଆସୁ ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ

୪୫ ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ମନୁସ୍କ୍ରିପ୍ଟ



ରାଜନଗର, ୧୯।୬(ସମିପ): ରାଜନଗର ବାତ୍ୟା ପ୍ରବଣ ଅଞ୍ଚଳ। ବାତ୍ୟା ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଆଜି ରାଜନଗର ବ୍ଲକର ୪୫ଟି ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ମନୁସ୍କ୍ରିପ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ରାଜନଗର ବ୍ଲକର ସାତଭାୟାବାସୀଙ୍କ ଅଭାବକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମନୁସ୍କ୍ରିପ୍ଟରେ ତତ୍ତ୍ୱାବଳିତାର ଅଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ମହାନ୍ତି, ବିଡ଼ିଓ ନିଶାନ ମିଶ୍ର, ଜିପିଇଏ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ, ଏନ୍‌ଡିଆଲ୍‌ଏସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଅଫିସର ବି. ମିଶ୍ର, ସାତଭାୟା ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ନୋଡାଲ ଏନଡିଓ ନେତୃତ୍ୱ କୁବର ବିରକା ପ୍ରସାଦ ପତି, ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଜ୍ୟୋତି ରଞ୍ଜନ ସାମଲ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହିତ ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀର ସମ୍ପାଦକ ଓ ସ୍ତ୍ରୋତସେବାମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବାତ୍ୟା ଆସିଲେ କିପରି ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଘରୁ ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀକୁ ଆସିବେ, ଯେକୌଣସି ଅପଦଶର କିପରି ସାମ୍ନା କରିବେ, ସେ ନେଇ ମନୁସ୍କ୍ରିପ୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ ଏନଡିଆରଏଫ ଟିମ ତରଫରୁ କୌଶଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ରାଜନଗର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଥିବା ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ଆଜି ମନୁସ୍କ୍ରିପ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ଓସଡ଼ମାର ସଭାପତି ସରପଞ୍ଚ ସୁଶ୍ରୀ ସଙ୍ଗାତା ମିଶ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଭାତ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ଉପେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ବାସୁଦେବ ସାହୁ, ଦତ୍ତତ୍ତ୍ୱ ମିଲିକ, ସୋମନାଥ ବାରିକ, ଇନ୍ଦ୍ରପୁର ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ମନୁସ୍କ୍ରିପ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବିଜୟ କୁମାର ସେଠୀ, ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ରାଜନଗର ବ୍ଲକରେ ଥିବା ୩୫ଟି ଓସଡ଼ମା ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ଓ ୧୦ଟି ରେଡକ୍ରସ୍ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ସ୍ତ୍ରୋତସେବାମାନେ ଅଭିଭବ ମାଧ୍ୟମରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି।

ସନାତନ ଧର୍ମ ସମ୍ମିଳନୀ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ରାଜନଗର, ୧୯।୬(ସମିପ): ଜଗତସିଂହପୁର ଠାକୁ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଅଭିରାମ ପରମହଂସ ଦେବଙ୍କ ରାଜନଗର ଆଞ୍ଚଳିକ ଭକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ୫-୫ତମ ବାର୍ଷିକ ସନାତନ ଧର୍ମ ସମ୍ମିଳନୀ ପାଇଁ ଗଢ଼ାଣିଷ୍ଠର ଭକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଅନୁକୂଳ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୫ ମସିହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ କିପରି ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଳାରେ ସହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ତେରା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ନିରଞ୍ଜନ ରାଉତ, ସମିତିସଭା ରମ୍ଭା ରଞ୍ଜନ ସାହାଣୀ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନା, ଭାମସେନ ପତିହାରୀ, ପନଶ୍ୟାମ ପରିଡ଼ା, ଶୁକଦେବ ଭଦ୍ର, ଅଭିରାମ ସାହି, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଚନ୍ଦ୍ର କଣ୍ଠ, ଅନିରୁଦ୍ଧ ଦାସ, ଅକ୍ଷୟ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ହେମନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ଆଞ୍ଚଳିକ ଭକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଭାପତି ଦିବାକର ପରିଡ଼ା, ଗୋଲେଶ୍ୱର ବିହାରୀ ରାଉତ, ବସନ୍ତ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସମେତ ତେରା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ମୁରବୀ ଓ ଜନସାଧାରଣ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଫଳ ସେବକ ଅଭୟ ଦାସ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ରାହୁଲକୁ ସହାୟତା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଲା ସେବା ପାଠଶ୍ରେୟନ



ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୯।୬(ସମିପ): ଜିଲ୍ଲାର ବାଲିକୁଦା ବ୍ଲକ ମରିଚିପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ବାରବାଟିଆ ଗ୍ରାମର ବାପଜେଉଣୁ ରାହୁଲ ଶୁକ୍ଳା (୭)ର ଭବିଷ୍ୟତ ଗଢ଼ି ତୋଳିବା ପାଇଁ ସେବା ପାଠଶ୍ରେୟନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କିଛିଦିନ ପୂର୍ବେ ରାହୁଲର ବାପା ସୁବ୍ରତ ଶୁକ୍ଳାଙ୍କ ଅକାଳ ବିୟୋଗ ପରେ ପୁରୀ ପରିବାର ରାଜିତହୁଥିଲେ। ଛୋଟ ପୁଅର ଭବିଷ୍ୟତ ସହିତ ପରିବାରର ଭରଣ ଯୋଗ୍ୟ କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ଖବର ପାଇ ସେବା ପାଠଶ୍ରେୟନ ସଭାପତି ରମ୍ଭା ରଞ୍ଜନ ପାତ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ସମ୍ବିତ କୁମାର ପାଳଟାଳ, ରାଜେଶ୍ୱର ଖଟୁଆ, ରୁଦ୍ରବେହେରା, ଜଗା ବେହେରା, ଅଳସ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ରାହୁଲଙ୍କ ପରେ ପହଞ୍ଚି ତାଙ୍କର ମା'ଙ୍କୁ ରାହୁଲର ପାଠ ପଢ଼ା ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ୨ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ସେ ଦଶମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଠ ପଢ଼ିବା ଯାଏ ଆନୁସୂଚିତ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ସେବା ପାଠଶ୍ରେୟନ ପକ୍ଷରୁ ମାସିକ ଏକ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପାଠଶ୍ରେୟନ ସମ୍ପାଦକ ସମ୍ବିତ କୁମାର ପାଳଟାଳ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଏହା ପୂର୍ବରୁ ବୁଲକଣ୍ଠ ଅସହାୟ ପିଲା ସୌରଭ, ଶୁଭମ ଦାସ, ସୋମକିତ ମୁସୁଲିକ ପାଠ ପଢ଼ାର ଅନୁସୂଚିତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଏହି ସଂଗଠନ ଦ୍ୱାରା କରୁଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

ରାଜନଗର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ମାର୍ପିଟ୍ ପୁଲିସ ଆଗରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ଅଭିଯୋଗ

ରାଜନଗର, ୧୯।୬(ସମିପ) ରାଜନଗର ବ୍ଲକ ହେଡକ୍ୱାର୍ଟରରେ ଆନାଠାରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରରେ ପୁଲିସ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମରାଯାଉଥିବାରୁ ଭିଡ଼ିଓ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇରାଲ ହେଉଛି। ପୁଲିସ ଅଭିଯୋଗ ଥାନାରେ ରଖି ପଚରା ଉତରା କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରାଜନଗର ଥାନାରେ ଏ ନେଇ ୨ଟି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ପୁଲିସ ସୂଚନା ପ୍ରକାଶ। ରାଜନଗର ଗାଁରୁ ଦୁଇ କେଜକ ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ ଆଜି ଦିନ ପ୍ରାୟ ୮ ଘଟିକା ସମୟରେ ରାଜନଗର ଗାଁର ସୁକାନ୍ତ ବେହେରା ଓ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଦିଲନ ହଠାତ୍ ତାଙ୍କ ଘର ଭିତରେ ପଶି କାହିଁକି ଘରଭଡ଼ା ଦେଉନାହିଁ ବୋଲି ପଚାରିଥିଲେ। ମୋ ଘରକୁ ଭଡ଼ା ଦେବି କି ନାହିଁ, ତୋତେ



କାହିଁକି କହିବି ବୋଲି କହିବାକୁ ମୋ ଝିଅକୁ ଦିଲନ ଗୋଇଠା ମାରିଥିଲା। ପୁଁ ଧରିବାରୁ ସୁକାନ୍ତ ମୋ ଶାଢ଼ୀକୁ ଚାଣି ତଳେ ଫୋପାଡ଼ି ଦେଇଥିଲା। ବାପ ପୁଅ ମୋତେ ଟଣା ଡିଆଁ କରି ବଳାକୁଡ଼ାର ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ମୋ ଝିଅ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାରୁ ତା' ଚୁଟିକୁ ଘୋଷାଡ଼ି ତଣ୍ଡି ଚିପି ମାରିଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ ଓ ଏସିଏ ଡାକି ପୋଡ଼ି ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ଦେଇଥିବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ମୋ ଘରର ତାଳା ଭାଙ୍ଗି ଚେୟାର ଚେରୁଲ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଲୁଟି ନେଇଥିବା ନେଇ ସୁକାନ୍ତ ବେହେରା ରାଜନଗର ଥାନାରେ ପାଳଟା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୁଲିସ ସୁକାନ୍ତ ଗାଡ଼ିରେ ନେଇ ପୁରୀରୁ ଉପସ୍ଥିତ ପୁଲିସ ବାପାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ପୁଅ ଦିଲନ ବେହେରା ଓ କୁସୁମ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିବା ଓ ତାଙ୍କ ପୁଅ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ପାଟିଚୁଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଟିଚୁଷ୍ଟ ଦିଲନ ଗୋଇଠା ମାରିଥିଲା। ପୁଁ ଧରିବାରୁ ସୁକାନ୍ତ ମୋ ଶାଢ଼ୀକୁ ଚାଣି ତଳେ ଫୋପାଡ଼ି ଦେଇଥିଲା। ବାପ ଉପରେ ବାଡ଼ିଆପିଟା ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପୁଲିସ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ତଳେ ପକାଇ ମାଡ଼ ମାରିବାର ଭିଡ଼ିଓ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭୁବି ବୁଲୁଛି। ଗଣଗୋଲ ସ୍ତରରେ ପୁଲିସ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଧମକ ଦେଇଥିବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ପୁଲିସ ଗାଡ଼ିରେ ନେଇ ପୁରୀରୁ ଉପସ୍ଥିତ ପୁଲିସ ବାପାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ପୁଅ ଦିଲନ ବେହେରା ଓ କୁସୁମ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିବା ଓ ତାଙ୍କ ପୁଅ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ପାଟିଚୁଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଟିଚୁଷ୍ଟ ଦିଲନ ଗୋଇଠା ମାରିଥିଲା। ପୁଁ ଧରିବାରୁ ସୁକାନ୍ତ ମୋ ଶାଢ଼ୀକୁ ଚାଣି ତଳେ ଫୋପାଡ଼ି ଦେଇଥିଲା। ବାପ ଉପରେ ବାଡ଼ିଆପିଟା ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପୁଲିସ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ତଳେ ପକାଇ ମାଡ଼ ମାରିବାର ଭିଡ଼ିଓ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭୁବି ବୁଲୁଛି। ଗଣଗୋଲ ସ୍ତରରେ ପୁଲିସ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଧମକ ଦେଇଥିବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ପୁଲିସ ଗାଡ଼ିରେ ନେଇ ପୁରୀରୁ ଉପସ୍ଥିତ ପୁଲିସ ବାପାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ପୁଅ ଦିଲନ ବେହେରା ଓ କୁସୁମ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିବା ଓ ତାଙ୍କ ପୁଅ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ପାଟିଚୁଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଟିଚୁଷ୍ଟ











## ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ

# ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶରେ ହେବ ସହାୟକ

କଟକ, ୧୯.୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଭାରତର କୋଶ ଅନୁକୋଶ ସୂଚକ। କିନ୍ତୁ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସରେ ଯେଉଁ ସବୁ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ରହିଛି ତାହା ପ୍ରଖ୍ୟାପନା। ଜଣେ କ୍ରିକେଟ ଖେଳାଳି ପାଇଁ ଯାହା ବି ଆବଶ୍ୟକ ଥାଏ, ସେ ସବୁ ଏଠାରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି। ଖେଳାଳିଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରର ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ଏଠାରେ ମିଳିପାରିବ। ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ରମୁଖ କେନ୍ଦ୍ର ହେବ। ବିଶେଷକରି ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଦିଗରେ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ ସହାୟକ ହେବ। ଆଠଗଡ଼ ଗୁରୁତ୍ୱଧାରିତା ସ୍ଥିତ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ ପରିସରରେ କ୍ରିକେଟ ଇନଡୋର

- ଉନ୍ନତ ଖେଳାଳି କ୍ରିକେଟ ଇନଡୋର ହଲ୍
- କୋଚିଂ ବିଭାଗ ସହଭାଗୀତାରେ ଚାଲିଛି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ
- ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆସିବେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି



ହଲକୁ ଉଦଘାଟନ କରିବା ଅବସରରେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ତଥା ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ବୋଲିଂ କୋର୍ ଭରତ ଅରୁଣ ଏକଥା କହିଛନ୍ତି। ଉଦଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱର ରାଠୁ, ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଫିଲ୍ଡିଂ କୋର୍ ଆର. ଶ୍ରୀଧର, ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆୟୋଗୀୟ ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା,

ହୋଇଛି। ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜିମ୍ ସାଙ୍ଗକୁ ୨୪ଟି ପ୍ରାକ୍ରିୟ ଡିକେଟ ରହିଛି। ଟର୍ଫ, ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ମାଟି ସହିତ ୮ଟି ମୁଖ୍ୟ ଡିକେଟ ରଖାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଏକାଡେମୀରେ ପରିଣତ କରିଯିବାକୁ ଯୋଜନା ରହିଛି। ୮ ଖଜଣ ଖେଳାଳି ରହିବା ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ। ଏବେ ୩୦ଜଣ ଖେଳାଳି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ବାହାରର ୩୩ଜଣ ଖେଳାଳି ରହିବେ। ଏପରିକି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରର ଖେଳାଳି ଏଠାକୁ ଆସିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆମେରିଆ, ଦୁବାଇର ଖେଳାଳି ଏଠାରେ ଅଭ୍ୟାସ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ। ପୂର୍ବ ଭାରତର କିଛି ରାଜ୍ୟ ଏଠାରେ ଅଭ୍ୟାସ ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ମଧ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଖୁବଶୀଘ୍ର ମହିଳା ଖେଳାଳିଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତି କହିଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ପ୍ୟାରିଲିମିନ ନିର୍ମାଣ, ରଖାଯାଉଥିବା ଆୟୋଜନ ବାବଦରେ ମଧ୍ୟ ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏଠାରେ ୧୦ଟି ପ୍ରକାଶ୍ୟ ଫର୍ମାସିଟ ରହିଥିବା ସେ ଜଣାଇଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱର ରାଠୁ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଫିଲ୍ଡିଂ କୋର୍ ଆର. ଶ୍ରୀଧର ଏଠାକାର ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପ୍ରଖ୍ୟାସ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ହାସଲ କରୁଥିବା ଖେଳାଳି ନିୟମ ଦିନେ ଭଲ ଖେଳାଳି ହୋଇ ପାରିବ ବୋଲି ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱର ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଏମ୍‌ଜିଏମ୍‌ର ଏକାକି ଉଦ୍ୟମ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ଫିଲ୍ଡିଂ କୋର୍ ଶ୍ରୀଧର କହିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନ ଆରମ୍ଭ, ଦେଶର ଖ୍ୟାତିସମ୍ପନ୍ନ କ୍ରିକେଟ ଅନୁଷ୍ଠାନ 'କୋରିଜା ବିଭାଗ' ସହିତ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ ଏକ ଏମ୍‌ପ୍ଲୁ ସାଥୀର କରିଛି। କୋରିଜା ବିଭାଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ହେଉଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ, ଭରତ ଅରୁଣ ଏବଂ ଆର. ଶ୍ରୀଧର। କ୍ରିକେଟ ଜଗତର ଏହି ତିନି ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ଏକାଡେମୀର ଖେଳାଳିଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଦିଗରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବେ। ଏହାଛଡ଼ା ବିସିସିଆଇର ଲେଭେଲ-୨ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱର ରାଠୁ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

# ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ପିର୍ରେ ଭାରତ ଫେଡରିଟ୍: ଭରତ ଅରୁଣ

କଟକ, ୧୯.୬ (ସମ୍ପାଦକ): 'ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ପିର୍' ସହିତ ଖାପଖୁଆଇ ଖେଳିବା ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଭଲ ଭାବେ ଜଣା। ଏବେ ଦଳରେ ରହିଥିବା ପ୍ରାୟତଃ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳି ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ରେ ପୂର୍ବରୁ ଖେଳିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପରେ ସୁପର-୮ରେ ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣକର୍ତ୍ତା ରହିବ, ଏଥିରେ ତିଳେମାତ୍ର ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ। ଦଳର ଉଭୟ ବ୍ୟାଟିଂ ଓ ବୋଲିଂ ଯୁନିଟ୍ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ପିର୍ରେ ଭାରତ ଫେଡରିଟ୍ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ବୋଲିଂ କୋର୍ ଭରତ ଅରୁଣ କହିଛନ୍ତି। ଗୁରୁତ୍ୱଧାରିତା ସ୍ଥିତ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ ପରିସରରେ କ୍ରିକେଟ ଇନଡୋର ହଲ୍ ଉଦଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭରତ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଚଳିତ ୧-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ବାବଦରେ ମଧ୍ୟ ରାଶମାଧ୍ୟମକୁ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଭରତ ଅରୁଣ ଏକଥା ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ ଯେ, ଭାରତର ବୋଲିଂ ଆକାଂକ୍ଷା ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ରହିଛି। ଯେଉଁ ବୋଲିଂ ଲାଇଭ୍‌ଅପରେ ଯଶପ୍ରାପ୍ତ କୁମରା, ଅର୍ଶବାପ ସିଂହ, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ୍ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଦଳର ବୋଲିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ମନେ ରହିବ। ଏହା ବିଶ୍ୱର ସମସ୍ତ କ୍ରିକେଟ୍‌ପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ଚକିତ କରିଥିଲା। ଯୁବସ୍ୱ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍‌କୁ ସହାୟକ। ଯେଉଁଥିରେ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର ଯୈର୍ଯ୍ୟର ସହ ଖେଳି ନିଜ ଦକ୍ଷତା ଓ ପରାକାଷ୍ଟାର ପରିଚୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ପିର୍ରେ କେବଳ ବ୍ୟାଟର କିମ୍ବା ଯେଉଁ ବୋଲର ରୁହିଛି, ସ୍ଥିର ବୋଲରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିବ। ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ସ୍ଥିର ବୋଲରମାନେ ବେଶ୍ ଅଭିଜ୍ଞ। ସେମାନେ ଭଲଭାବେ ଜାଣନ୍ତି, କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ କେଉଁ ରଣମାଟି ଆପଣାଇବାକୁ ହେବ।



ନୂଆ କ୍ରୀଡ଼ା ମହା ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସ୍କୁଲକୁ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତକାର ଅବସରରେ ଅଭିଜ୍ଞ ଅନୁରାଧା ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ତାଙ୍କ ଝିଅ ତଥା ଆଥଲେଟ୍ ଅଶିକା ଭାରତରାୟ

## କୌସ୍ତୁଭ, ପ୍ରତ୍ୟାଶା ଚାମ୍ପିଅନ

କଟକ, ୧୯.୬ (ସମ୍ପାଦକ): ନିଖୁଳ ଓଡ଼ିଶା ଚେସ୍ ଏଫ୍ ଓ ଆଇଏସ୍ ଚେସ୍ ସେଣ୍ଟର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚିତ୍ତଞ୍ଚି କଳାଶାଳା ମଣ୍ଡପରେ ଚାଲିଥିବା ରାଜ୍ୟ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଚେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଓପନ ବର୍ଗରେ କୌସ୍ତୁଭ ଦାସ ଚାମ୍ପିଅନ, ସ୍ଥିତପ୍ରଜ୍ଞ ସାହୁ ରନସିଆପ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବାଳିକା ବର୍ଗରେ ପ୍ରତ୍ୟାଶା ଜେନା ଓ ଯାସିନା ରାଉତ ଯୁକ୍ତଚେମ୍ପିଅନ ଚାମ୍ପିଅନ ଏବଂ ରନସିଆପ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ମାସରେ ଚଣ୍ଡୀଗଡ଼ରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଜାତୀୟ ୧୬ ବର୍ଷରୁ



କମ୍ ଚେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉପରୋକ୍ତ ୪ଜଣ ଖେଳାଳି ରାଜ୍ୟ ପତ୍ତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ। ଓପନ ବର୍ଗରେ ବିକାଶ କୁମାର ଲେଙ୍କା, ସ୍ଥିତି ଶୁକ୍ଳ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଆର୍ଯ୍ୟ ବେହେରା, ଓମ୍ ଆଦିତ୍ୟ ଖାଡ଼େଜା, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ତାଲୁକଦାର, ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ମାୟକ, ମନାସ

ନିଖୁ ଓ ସିନ୍ଧୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଯଥାକ୍ରମେ ତୃତୀୟ ଚାମ୍ପିଅନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବାଳିକା ବର୍ଗରେ ଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ, ଦ୍ୱିଷ୍ଣୁ ପ୍ରଧାନ, ଇସାଦି ଦାସ, ପ୍ରାଣିଶା ମିତ୍ର, ଜ୍ୟୋତିକା ସାହୁ, ଶୁଷ୍ମା ସୁରଶିକା ନନ୍ଦ, ଚତୁର୍ଥା ରତ୍ନପ୍ରଭା ସାହୁ ଓ ନୈନିକା ସାହୁ ଯଥାକ୍ରମେ ତୃତୀୟ ଚାମ୍ପିଅନ ଅଧିକାର କରି ଚୁପ୍ଟି, ମାନପତ୍ର ଓ ଅର୍ଥ ରାଶି ସହ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଇଏସ୍ ଚେସ୍ ସେଣ୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାନସ ପାଣିକ୍ ପଦ୍ମାପତିଙ୍କୁ ଆୟୋଜିତ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରଭାତ ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ, ରାଜ୍ୟ ଚେସ୍ ଏଫ୍‌ଡର ସମ୍ପାଦକ ଦେବବ୍ରତ ଭଟ୍ଟ, ସମାଜସେବୀ ସଞ୍ଜୟ ଜେନା, କର୍ପୋରେଟର ସୁବ୍ରତ ଘଡ଼େଇ, ସଦସ୍ୟ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବିଶୋୟା, ଅମର ମହାନ୍ତି, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆସିଟର୍ ଭବେସ ମହାନ୍ତି, ସନ୍ତୋଷ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଶାନ୍ତ ବିହାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

## ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଗଣିତ

# ଶ୍ରେଷ୍ଠ-୧୦ ବ୍ୟାଟର, ବୋଲର ତାଲିକାରେ ଭାରତୀୟ ନାହାନ୍ତି

ଆମେରିକା ଓ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ରେ ଚାଲିଥିବା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ୯ମ ସଂସ୍କରଣର ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଖେଳ ଶେଷ ହୋଇଛି। କୁଧାରୋଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ସୁପର-୮ ପର୍ଯ୍ୟାୟ। କୁନ୍ ୧ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବିଶ୍ୱକପର ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ୯ମ ତାରିଖରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହି ସମୟ ଅବଧିରେ ୪୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଛି। ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ-୧୦ ବ୍ୟାଟର ଓ ବୋଲର ତାଲିକାରେ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ନାହାନ୍ତି। ୧୬ଜଣ ଖେଳାଳି ୫ କିମ୍ବା ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ଛକା ମାରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ପାଇଁ ରୋହିତ ଶର୍ମା ସର୍ବାଧିକ ୪ଟି ଛକା ମାରିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନର ଶାହିଦ ଶାହା ଆଫ୍ରିକି ମଧ୍ୟ ୪ଟି ଛକା ମାରିଛନ୍ତି। ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଯାଇଥିବା ୪୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୧୨୫ରୁ ୧୦୦ରୁ କମ୍ ରନ ବିଭିନ୍ନ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଗୁପ୍ତ ଏ'ରେ ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୩ ବିଜୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବିନା ଫଳାଫଳ ସହ ୬ ଫର୍ମାସିଟ ହାସଲ କରି ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି।

## ଶ୍ରେଷ୍ଠ-୧୫ ରନ୍ ସ୍କୋରରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତୀୟ ନାହାନ୍ତି

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୬ ଖେଳାଳି ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ନାହାନ୍ତି। ଋଷର ପତ୍ର ୯୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଭାରତର ସର୍ବାଧିକ ସ୍କୋରର ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରୁ ବିଦା ହୋଇଥିବା ପାକିସ୍ତାନ ଚରଫତୁ ବାବର ଆକମ ୧୨୨, ମହମ୍ମଦ ରିଜ୍ୱାନ ୧୧୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ରହମାନୁଲ୍ଲା ଗୁରବାଜ ୧୨୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ୧୯ ସ୍କୋରର ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

## ଦ୍ରୁତ ବୋଲରଙ୍କୁ ୬୪ ପ୍ରତିଶତ ଡିକେଟ

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୪୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦ୍ରୁତ ବୋଲରମାନେ ଅଧିକ ସଫଳ ରହିଛନ୍ତି। ୨୦ଟି ଦଳ ମୋଟ୍ ଉପରେ ୬୩୪ ଟୋକା ଓ ୩୨୮ ଛକା ମାରିଛନ୍ତି। ମୋଟ୍ ଉପରେ ୪୮୮ ଡିକେଟର ପତନ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ୬୪ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥାତ୍ ୩୧୨ ଡିକେଟ ଓ ସ୍ଥିର ୨୯ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୨୬ ଡିକେଟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ୬ ପ୍ରତିଶତ ଡିକେଟର ରନଆଉଟ ମାଧ୍ୟମରେ ପତନ ହୋଇଛି।

## ଶତକଶୂନ୍ୟ ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବ୍ୟାଟରମାନେ ୨୬ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ମାରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କୌଣସି ଖେଳାଳି ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶତକ ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ଭାରତର ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ ୫୦ ଓ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୫୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟକୌଣସି ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ମାରି ପାରିନାହାନ୍ତି। ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍‌ର ନିକୋଲାସ ପୁରନ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ଅକ୍ତିମ ଗୁପ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ୯୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶତକ ହାସଲକୁ ୨ ରନ ପଛରେ ରହିଥିଲେ।

## ଜୋନ୍, ପୁରନ୍ ସର୍ବାଧିକ ଛକା ମାରିଛନ୍ତି

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୬ ଖେଳାଳି ୫ କିମ୍ବା ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ଛକା ମାରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ନାହାନ୍ତି। ରୋହିତ ୪ ଓ ପତ୍ର ଶର୍ମା ଛକା ମାରିଛନ୍ତି। ଆମେରିକାର ଆରୋନ ଜୋନ୍ ଓ ପୁରନ୍ ସର୍ବାଧିକ ୧୩ଟି ଲେଖାଏ ଛକା ମାରି ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛନ୍ତି।

## ଫାରୁକି ସର୍ବାଧିକ ୧୨ ଡିକେଟ

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୮ ଖେଳାଳି ୮ରୁ ଅଧିକ ଡିକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ସାମିଲ ନାହାନ୍ତି। ହର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ଓ ଅର୍ଶବାପ ସି ୭ଟି ଲେଖାଏ ଡିକେଟ ନେଇ ଭାରତର ସଫଳତମ ବୋଲର ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ଫାଜଲହକ ଫାରୁକି ଓ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍‌ର ଅକିଲ ହୁସେନଙ୍କୁ ଏହି ସଫଳତମ ବୋଲର ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇଛି। ଭାରତର ଅର୍ଶବାପ ସି ଆମେରିକା ବିପକ୍ଷରେ ୭ ରନ ଦେଇ ୪ ଡିକେଟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତୀୟ ବୋଲର ଭାବେ ସେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।

## ଗାଥର ୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସ୍କୋର

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲୋ ସ୍କୋରିଂ ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗାଥର ୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ସ୍କୋର ହୋଇଛି। ୮ଟି ପାକିରେ ୮ଥର ୧୮୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ସ୍କୋର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଗାଥର ୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ସ୍କୋର ହୋଇଛି। ଅକ୍ତିମ ଗୁପ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ୨୯୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା ଓ ଏହା ଦୁର୍ଦ୍ଦିନେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସର୍ବାଧିକ ସ୍କୋର ବିବେଚିତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୦୦ରୁ ଅଧିକ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି।

## ଗାଥର ମିଲିଛି ୧୦୦+ ରନର ବିଜୟ

୫ଥର ବିଭିନ୍ନ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ୮୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ଅନ୍ତରରେ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ଦ୍ରୁତପତ୍ର ଓ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଥରେ ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ସର୍ବାଧିକ ୧୩୪



ରହମାନୁଲ୍ଲା ଗୁରବାଜ

## ଆମେରିକାରେ ଲୋ ସ୍କୋରିଂ ମ୍ୟାଚ୍: ଗାଟି ବିନା ଫଳାଫଳ

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୬ଟି ମୁକାବିଲା ଆମେରିକାର ଗାଟି ସହରେ ଖେଳାଯାଇଛି। ଏଥିରୁ ୯ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଚେକ୍ କରିବା ଦଳ ଓ ଗାଟିରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବା ଦଳ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଗାଟି ମ୍ୟାଚ୍ ବର୍ଷା କାରଣରୁ ବିନା ଫଳାଫଳ ସହ ଶେଷ ହୋଇଛି। କୌଣସି ଦଳ ୨୦୦ ରନ ସ୍କୋର କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ଦ୍ରୁତପତ୍ର ୧୦୦ରୁ କମ୍ ରନ ସ୍କୋର ହୋଇଛି। ଆମେରିକାରେ ଲୋ ସ୍କୋରିଂ ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସବୁ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ କଡ଼ା ଚଢ଼ର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

## ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍‌ରେ ୧୦ଥର ୧୦୦ରୁ କମ୍ ରନ ସ୍କୋର ହୋଇଛି

ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍‌ରେ ୬ଟି ସ୍ଥାପନାରେ ୨୪ଟି ଗୁପ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଛି। ୧୨ଟିରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ଓ ୧୦ଟିରେ ପ୍ରଥମେ ବୋଲିଂ କରିଥିବା ଦଳ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଟାଇ ରହିଛି। ବର୍ଷା କାରଣରୁ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଫଳାଫଳ ମିଳିପାରି ନଥିଲା। ଗାଥର ଦଳଗୁଡ଼ିକ ୨୦୦ରୁ ଅଧିକ, ୧୦ ଥର ୧୦୦ ରନରୁ କମ୍ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରୁନାହାନ୍ତି।



ଫକହକ ଫାରୁକି



ଭଲ କଳାକାରଟିଏ ହେବାକୁ ତାଙ୍କର ଇଚ୍ଛା ଥିଲା । ନୂଆ ଅନୁଭୂତି ପାଇବା ପାଇଁ ସେ 'ରଜ କୁଲନ୍'କୁ ଅତିସନ୍ଦେହୀ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ଏହି ଅତିସନ୍ଦେହୀ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଟେଲିଭିଜନ ଧାରାବାହିକରେ କାମ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଗଲା । ଆଉ ଏବେ ସେ 'ସୁନା ଝିଅ' ଧାରାବାହିକରେ 'ପ୍ରିୟା' ଭୂମିରେ ଘରେ ଘରେ ପରିଚିତ । ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିଣିଥିବା ଏହି ଉପାୟମାନ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ଯାଜପୁର, ଗୁଡ଼ିଆର ଅଧିକାରିଣୀ । ତେବେ ଅଭିନୟ ଦୁନିଆରେ ତାଙ୍କର ଯାତ୍ରା କିପରି ରହିଥିଲା, ଜାଣିବା ତାଙ୍କୁ ମୁହଁରୁ... ।



ସାକ୍ଷାତକାର

# ଚରିତ୍ରରେ ବୁଢ଼ି ରହିଲେ ଅଭିନୟ ଭଲ ହୁଏ

ଅଧିକା ମିଶ୍ର, ଅଭିନେତ୍ରୀ

ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ପୂରା ନୂଆ, ପ୍ରଥମେ କ୍ୟାମେରାକୁ କେମିତି ସାମ୍ନା କରିଥିଲେ ?

● ସେ ଅନୁଭୂତି ପୂରା ନିଆରା ଥିଲା । ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ମୋର ପ୍ରଥମ ପାଦ, କାମ ବିଷୟରେ ଜଣାଅନୁଭୂତି, କେଉଁଠି କେମିତି ଫଳାପ କହିବି, ଚରିତ୍ରକୁ କେମିତି ନିଭାଇବି, ଏସବୁକୁ ନେଇ ମୋ ମନ ଭିତରେ ଡର ଥିଲା । ହେଲେ 'ସୁନା ଝିଅ'ର ପୂରା ଟିମ୍ ଆଉ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗୌରୀ ସାହୁଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ମୁଁ ଆରମ୍ଭରୁ ଭଲ କାମ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲି । ସେମାନେ ତାଙ୍କ ଝିଅ ପରି ଭାବନ୍ତି, ବାପା ପରି ଚାରିବ କରନ୍ତି । ସେମାନେ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ । ତେବେ ଆରମ୍ଭରୁ ଏବେ ଯାଏଁ ଦର୍ଶକ ଯେଉଁ ଭଲପାଇବା ଦେଖିଛନ୍ତି, ତାହା ଅବିଶ୍ୱାସନୀୟ । ସେମାନେ ମୋ' ପାଇଁ ଭଗବାନ, ତାଙ୍କ ପାଖେ ମୁଁ ଚିରଗଣା ।

ପଢ଼ା ପାଇଁ କେମିତି ସମୟ ବାହାର କରନ୍ତି ?

● ସ୍କୁଲ ସେବୁକୁ ବହିଷ୍କୃତ ନେଇ ଯାଏ । କାମରୁ ଟିକେ ସମୟ ମିଳିଲେ, ପଢ଼ାପଢ଼ି କରେ । ହଁ ମୋ' ପାଖରେ ସବୁବେଳେ ଗାତା ବହି ଥାଏ । କେବେ କେବେ ଗାତା ବି ପଢ଼େ । ସେବୁରେ କେହି ବି ମୋତେ ଡିଷ୍ଟର୍ବ କରନ୍ତିନି । ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯାଏ ।

ସୁନା ଝିଅ ପ୍ରିୟା, କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବରେ ଅଧିକା କେମିତି ?

● 'ସୁନା ଝିଅ'ରେ ଆମେ ତିନି ଭଉଣୀ, ସମସ୍ତଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରିୟା ସାହସୀ ଆଉ ପରିଶ୍ରମୀ । ଭୁଲ୍ ଠିକ୍ କହିବାକୁ ପ୍ରିୟା ଡରନାହିଁ । ବାପାଘର, ଶାଶୁଘର ତା' ଭିତରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳର ଦାୟିତ୍ୱକୁ ସେ ଭଲଭାବେ ନିଭାଉଛନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ଶବ୍ଦରେ କହିଲେ, ଜଣେ ଝିଅ ଯେକୌଣସି ପରିସ୍ଥିତି ଆସୁନା କାହିଁ ହାର ନମାନି ପରିବାରକୁ ସର୍ଯୋସ କରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରେ ବୋଲି ପ୍ରିୟା ତାହା ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି । ଠିକ୍

ସେମିତି ରିଆଲରେ ଆମେ ହଲ ଭଉଣୀ, ପ୍ରିୟା ପରି ଅଧିକା ସତ କୁହେ, ଠିକ୍ ଆଉ ଭୁଲକୁ ମୁହଁରେ କୁହେ ।

ନବାଗତା ହୋଇ ବି ଚରିତ୍ରକୁ ଜୀବନ୍ତ କରିପାରିଛନ୍ତି, କିପରି ?

● 'ସୁନା ଝିଅ' ଟାଇଟଲ ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରକୁ ମୁଁ ବହୁତ ଭଲପାଇଥାଏ । ମୋ ଚରିତ୍ର ପ୍ରତି ଦୁର୍ବଳତା ରହିଛି । ସେଥିପାଇଁ କେବଳ ସେବୁରେ ମୁଁ ଅଭିନୟ କରେ ତାହା ନୁହେଁ, ମୁଁ ଘରେ ବି ନିଜେ ନିଜେ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥାଏ । କେବଳ ମୁଁ ନୁହେଁ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଜୀବନର ଶେଷ ଯାଏଁ ଶିଖିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥାଏ, ତେଣୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଠାରୁ ଭଲ କଥା ଶିଖେ । ମୋ କାମକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଏ । କାମକୁ ଆସିଲେ ପ୍ରଥମେ ସ୍ତବ୍ଧ ମାଗିବି ।

ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରଟି ଆପଣଙ୍କ ଜୀବନରେ କିଛି ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି କି ?

● ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରରୁ ମୁଁ ବହୁତ କିଛି ଶିଖିଛି । ଫର୍ଷ୍ଟ ଭିଡରେ ଗୋଟେ ଝିଅ, ବୋହୂ, ମା', ପତ୍ନୀ ଆଉ ଜିଲ୍ଲାପାଳର ଦାୟିତ୍ୱକୁ ବେଶ୍ ଭଲ ଭାବେ ବୁଝିପାରିଛି । ଏ ସମସ୍ତ ଚରିତ୍ର ଭିତରେ ବୁଢ଼ି ରହୁଥିବାରୁ ଅଭିନୟ ମଧ୍ୟ ଭଲ ହେଉଛି ।

ସ୍କୁଲ ନଥିଲେ କ'ଣ କରନ୍ତି ?

● ଯଦିଓ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ସବୁବେଳେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବାକୁ ହୁଏ, ତେଣୁ ସମୟ ମିଳିଲେ ମୁଁ ଶୋଇପଢ଼େ । ନହେଲେ ବହି ପଢ଼ାପଢ଼ି କରେ । ଫିଟନେସ୍ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ସହ ଘର ଲୋକଙ୍କ ସହ ସମୟ ବିତାଏ ।

ପରଦାରେ ପ୍ରିୟା ଆଉ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ବନ୍ଧି ବହୁତ ଭଲ, ରିଆଲରେ କେମିତି ?

● ତାଙ୍କ ସହ ମୋର ଭଲ ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ରହିଛି । ତାଙ୍କୁ ମୁଁ ଭଲ ବୋଲି ଡାକେ । କେବଳ ବିଷ୍ଣୁ ନୁହଁନ୍ତି, ସେବୁରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହିତ ମୋର ବହୁତ ଭଲ । ସିନିୟର୍ କଳାକାରଙ୍କଠାରୁ ମୁଁ ବହୁତ କିଛି ଶିଖିଛି ।

ଆଗାମୀ ଯୋଜନା ?

● ଭୁଲବର୍ଷ ହେବ 'ସୁନା ଝିଅ' ସଫଳ ଭାବେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି । ଏବେ କେବଳ ସୁନା ଝିଅ ଆଉ ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରକୁ କିପରି ଆଗକୁ ନେବି ସେ କଥାକୁ ଚିନ୍ତା କରୁଛି । ଭବିଷ୍ୟତରେ ମୋତେ ଯାହା ବି ଚରିତ୍ର ମିଳିବ, ତାହାକୁ ମୁଁ ନିଶ୍ଚୟ ଭାବେ ଫୁଲାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବି ।

ଅଭିନୟକୁ ଆସୁଥିବା ପିଲାଙ୍କୁ କ'ଣ କହିବେ ?

● ବିଭିନ୍ନ ଚ୍ୟାନେଲରେ ହେଉଥିବା ରିଆଲିଟି ଶୋ' ମାଧ୍ୟମରେ ଅଭିନେତା ଅଭିନେତ୍ରୀ ହେବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳୁଛି । ସେହି ଚ୍ୟାନେଲକୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ । ନିଜର ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଏହି ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ଜଣେ ଭଲ କଳାକାର ହୋଇପାରିବେ । ତା' ସହ ଶିଖିବାର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ସବୁବେଳେ ରହିବା ବରକାର । ■

'ସୁନା ଝିଅ' ଧାରାବାହିକରେ କିଏ ଅଭିନେତ୍ରୀ, କେମିତି କାମ ମିଳିଥିଲା ?

● ମୁଁ କେବେ ହିରୋଇନ୍ ହେବି ଭାବିନଥିଲି । ଜଣେ ଭଲ କଳାକାର ହେବା ମୋର ସ୍ୱପ୍ନ ଥିଲା । ପାଠ ପଢ଼ାର ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପାଇଁ କିଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତି କରିନଥିଲି । ଯଦିଓ ନୂଆ ଅଭିଜ୍ଞତା ପାଇବା ପାଇଁ 'ରଜ କୁଲନ୍' ଅତିସନ୍ଦେହୀ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲି । ହେଲେ ସୌଭାଗ୍ୟଶରୀର ଅତିସନ୍ଦେହୀ ପୂର୍ବରୁ ମୋତେ 'ସୁନା ଝିଅ'ରେ ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ର ମିଳିଥିଲା । କିଛି ନ ଭାବି ଏହି ଚରିତ୍ର ପାଇଁ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି ହୋଇଯାଇଥିଲି ।

ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା

ମୁକ୍ତିର ସ୍ତମ୍ଭରେ ଆଦିତ୍ୟ

ପ୍ରଭୁ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସ୍ଟର୍

ପ୍ରାଚୀନ ସାହୁଙ୍କ ନିର୍ମିତ 'ପ୍ରଭୁ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସ୍ଟର୍' ସିନେମା ଗତବର୍ଷ ରଜରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିଲା । ଚଳିତ ଜୁନ ୨୩ରେ ତରଙ୍ଗରେ ସକ୍ଷ୍ୟା ୬ମା ୩୦ରେ ଏହାର ଟେଲିଭିଜନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ହେବ । ସିନେମାର ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ନମ୍ରତା ଥାପା, ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର, ଶିବାନା, ବବି ମିଶ୍ର ଅଛନ୍ତି । ଅଶୋକ ପତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଆକ୍ଟନର୍ସମାନ ଏହି ସିନେମାର ସଙ୍ଗୀତକାର ହେଉଛନ୍ତି ଅସବ ନିଜାମୀ । ସେହିପରି ସିନେମାରେ ଶୈଳେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅଭିନୟକୁ ଦର୍ଶକେ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୂଆ ଭୂମିରେ ନଜର ଆସିଛନ୍ତି । ■

ଧାରାବାହିକ 'ମୋ ସିନ୍ଦୂର'ର ଅଧିକାରର ନାୟକ ଆଦିତ୍ୟ ଏବଂ ନାୟିକା ମୁକ୍ତି ଧାରେ ଧାରେ ପରସ୍ପର ନିକଟତର ହେଉଛନ୍ତି । ଯଦିଓ ସେମାନେ ଅଜାଣତରେ ପରସ୍ପର ନିକଟତର ହେଉଛନ୍ତି, ତଥାପି ମୁକ୍ତି ପ୍ରତି ଆଦିତ୍ୟର ଭଲପାଇବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ମୁକ୍ତିର ବସ୍ ଆଦିତ୍ୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମୁକ୍ତିର ଚାଲିଚଳଣି ତା'କୁ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ ଆସୁଛି । ଉପରୁ କଠୋର ଲାଗୁଥିବା ଆଦିତ୍ୟ ଯେ ହୃଦୟରୁ ଜଣେ ଭଲ ମଣିଷ, ସେକଥା ମୁକ୍ତି ବୁଝିପାରିଛି । କୋଉଠି ନା କୋଉଠି ଆଦିତ୍ୟର ହାବଭାବରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଥିବା ନିଜେ ଆଦିତ୍ୟ ଅନୁଭବ କରୁଛି । କିନ୍ତୁ ଏ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପଛରେ ମୁକ୍ତି ଯେ ଦାୟା, ସେକଥା ଜାଣି ମଧ୍ୟ ସେ ମାନିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନାହିଁ । ■

ଭାଗ୍ୟ-ରେଖାଙ୍କ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା

ଜି-ସାର୍ଥକ ଚ୍ୟାନେଲର ଧାରାବାହିକ 'ଭାଗ୍ୟ ରେଖା'ରେ ରେଖାର ବୋଉ ଏବେ ଜେଲ ହାଜତରେ ଅଛନ୍ତି । ଆଦର୍ଶ ଓ ଦିଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଖାଦ୍ୟରେ ବିଷ ମିଶାଇବା ଅଭିଯୋଗରେ ତା'କୁ ହାଜତରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ଅବଶ୍ୟ ବିନା ବୋଷରେ ତା'କୁ ବୋଷା ସାବ୍ୟସ୍ତ କରାଯାଇଛି, ଏକଥା ରେଖା ଜାଣି ମଧ୍ୟ ନିଜ ବୋଉକୁ ଜେଲରୁ ବାହାର କରିପାରୁ ନାହିଁ । ତେବେ ଏହି ଅଭିଯୋଗ ମିଛ ବୋଲି ଭାଗ୍ୟ ରେଖାକୁ ପ୍ରମାଣ ଯୋଗାଡ଼ କରିବାକୁ କହିଛି । ଭାଗ୍ୟ ମୁହଁରୁ ଏକଥା ଶୁଣି ରେଖା ଓ ବାବୁ ଭଉଣୀ ଶିଖା ପ୍ରମାଣ ଖୋଜିବାରେ ବାହାର କରିଛନ୍ତି । ଶେଷରେ ଖାଦ୍ୟରେ ଦିଆ ବିଷ ମିଶାଇଥିବା କଥା ସେମାନେ ଜାଣିପାରିଛନ୍ତି । ଦିଆର ମହ ଭବେଶ୍ୟ ବାବଦରେ ରେଖା ଭାଗ୍ୟକୁ କହିବା ପରେ ତାହାକୁ ଭାଗ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ନ କରି ବନ୍ଦ, ରେଖାକୁ ଭୁଲ ହୁଏନି । ଗୋଟିଏ ପଟେ ଭାଗ୍ୟ ମନରେ ରେଖା ପ୍ରତି ଭଲପାଇବା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏବେ ରେଖାର ଏଭଳି କଥାରେ ବୁଝିକି ଠାରୁ ଦୂରରେ ଯିବି କି ପ୍ରଶ୍ନାବୀତୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ? ■

ବଲିଉଡ଼ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ

ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍‌ରୁ ଆରମ୍ଭ ଅଲକାଙ୍କ ପ୍ରେମର ଯାତ୍ରା

'ଏକ୍ ବୋ ଟିଏ', 'ଦିଲ୍ କେ ବଦଲେ ସନମ୍', 'ଗଲି ମୋଁ ଆଇଁ ଚାୟ ନିକଲି', 'ଚୋଲି କେ ପିଛେ' ଭଳି ଏକାଧିକ ସୁପରହିଟ୍ ଗୀତ ଭେଟି ଦେଇଛନ୍ତି ବଲିଉଡ଼ର ଲୋକପ୍ରିୟ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଅଲକା ଯାଦୁ । ଏବେ ସେ ଏକ ଗମ୍ଭୀର ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ପାଡ଼ିଥିବା ଥିବାକୁ ତାଙ୍କ କାନକୁ କିଛି ଶୁଭୁନି । ଏକଥା ସେ ନିଜ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଯାହାକୁ ଜାଣିବା ପରେ ସଂଗୀତ ପ୍ରେମୀଙ୍କ ମନରେ ନିରାଶ ଭାବ ଖେଳି ଯାଇଛି । ତେବେ ଏହି ଗାୟିକାଙ୍କ କଣ୍ଠସ୍ୱର ଯେଉଁଠି ସୁନ୍ଦର, ତାଙ୍କ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ କୌଣସି ସୁମଧୁର ଗୀତଠାରୁ କମ୍ ନୁହେଁ ।

ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍‌ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଅଲକାଙ୍କ ପ୍ରେମ କାହାଣୀର ଯାତ୍ରା । ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍‌ରେ ବ୍ୟବସାୟ ନାଟକ କପୁରଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ଭେଟ ହୋଇଥିଲା । ବିବାହର ତିନି ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ବୁଝି ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟି ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ଏହି ଦେଖାସାକ୍ଷାତ ପ୍ରଥମେ ବହୁତାନ୍ତୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହାର ୬ ମାସ ପରେ ତାହା ପ୍ରେମର ରୂପ ନେଇଥିଲା । ୧୯୮୯ରେ ଅଲକା ନାରଜଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପଟେ ବୁଲ୍‌ଜଙ୍ଗ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ବେଶି ଦିନ ଚିଣ୍ଡିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଦୁହେଁକି ଚିନ୍ତାଧାରା ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଏଭଳି ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଭୁଲ ପ୍ରମାଣିତ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ଅଲକା ଏବଂ ନାରଜଙ୍କ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଏବେ ବି ବଳାୟତ ରହିଛି ।

ଯଦିଓ ଏବେ ବି ଦୁହେଁକି ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରେମପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କ ଅଛି, ତଥାପି ସେମାନେ ପରସ୍ପରଠାରୁ ଅଲଗା ରହୁଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଅଲଗା ରହିବା ପଛର କାରଣ ପରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତି କିମ୍ବା ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ନୁହେଁ, କାମ ଯୋଗୁଁ ଦୁହେଁ ଦୁହେଁକୁ ଅଲଗା ଅଛନ୍ତି । ନାରଜ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଶିଳ୍ପରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅଲକା ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର ପାଇଁ ମୁମ୍ବାଇରେ ଅଛନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ଦୁହେଁ କାମରୁ ପାଳା ହୁଅନ୍ତି, ପରସ୍ପର ସହ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଝିଅ ସାୟନା କପୁର ଏବେ ବିବାହିତା ଏବଂ ମୁମ୍ବାଇରେ ରହୁଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ଅଲକା ଏବେ ବିରଳ କର୍ମ ଭୋଗରେ ପାଡ଼ିତ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ କିଛି ଶୁଭାଯାଚନା ନାହିଁ । ସେଥିପାଇଁ ସେ ଦାଉଁସିନ ହେବ ସମ୍ଭିନ୍ନ ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି । ବିମାନ ଯାତ୍ରା ପରେ ଏହି ସମସ୍ୟା ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆରୋଗ୍ୟ ଲାଭ ପାଇଁ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବାକୁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ■

ଟାଣାକ ସଫର୍ଷ୍ଟ ତଥା ସେମାନଙ୍କ ଆମୁତ୍ୟାରେ ନିଜୁକ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ସାତା' । ଅଶ୍ୱିନୀ ତ୍ରିପାଠୀ ଫିଲ୍ମସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ସିନେମାର ପାଞ୍ଚ ଲୁକ୍ ଇତିମଧ୍ୟରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି । ଯାହାକୁ ଦର୍ଶକେ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ସିନେମାର ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ନକର ଆସିଛନ୍ତି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଦେବଦାସୀ ଏବଂ ସମରେଶ । ସେହିପରି ସିନେମାର ପ୍ରଯୋଜନା, କାହାଣୀ, ବିତ୍ତନାଟ୍ୟ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାର ଭାର ନିଜେ ଅଶ୍ୱିନୀ ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି । ଫଳାଫଳରେ ତରଙ୍ଗନା ରଞ୍ଜନ ଥିବା ବେଳେ ସଂଗୀତରେ ଅଛନ୍ତି ଜାପାନୀ ଭାଇ । ଅନ୍ୟପଟେ ବହୁ ଦିନରୁ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହି ଆସିଥିବା ଏହି ସିନେମାର ଟିକରକୁ ଦର୍ଶକମାନ ଆତୁଡ଼ି ମିଳିପାରିଛି । ଅନ୍ୟପଟେ ପ୍ରଥମେ ଏହି ଫିଲ୍ମର ନାଁ 'ଭବଣୀ ସାତା' ଥିଲା, କିନ୍ତୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହାର ନାଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ 'ସାତା' ରଖାଯାଇଛି । ସିନେମାଟିକୁ ମୁମ୍ବାଇର ସେନ୍ସର ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ବିନା ଆପତ୍ତିରେ 'ଏକ୍ସ୍' ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ମିଳିଛି । ଏହା ଭୁଲାଇ ୫ ତାରିଖରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ ଆସିବ । ■





